
GRADIA ®

ГРАДИЯ
LIGHT-CURED COMPOSITE FOR CROWN &
BRIDGE, INLAYS AND VENEERS

For use only by a dental professional in the recommended
indications.

FOR MORE DETAILS READ THE GRADIA USER’S MANUAL.

INDICATIONS
1. Crown and Bridgework (with metal backing)
2. Metal free restorations: Jacket Crowns, Inlays, Onlays, Laminated

Veneers
3. Implant superstructures

CONTRAINIDICATIONS
1. In rare cases the product may cause sensitivity in some people. 

If any such reactions are experienced, discontinue the use of the
product and refer to a physician.

2. In case of malocclusion, bruxism or clenching.

DIRECTIONS FOR USE
I. Anterior / Posterior Veneer Crown

1. Coat the clean metal framework with METALPRIMER II, 
Z (GC) and allow to dry.

2. Build up the veneer onto the metal framework in increments
in the following order:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE

Light cure each layer for 1 minute using LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC).

b. Then INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL or FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE and HALO ENAMEL 
Light cure each layer for 30 seconds with LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC) or for 10 seconds with the STEPLIGHT
SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Note: 
FLOWABLE COMPOSITE should be covered by a layer of 
other pastes such as ENAMEL or ENAMEL INTENSIVE.

3. Coat the veneer surface with GRADIA AIR BARRIER.
4. Final cure for 3 minutes using LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Polish with GRADIA DIAPOLISHER on a felt wheel, etc.

II. Anterior or Posterior Jacket Crown
1. a. Harden the stone tooth surface with GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Apply	a	layer	of	paraffin	wax	as	die	spacer,	if	required.
c. Coat the die surface with GRADIA SEPARATOR.

2. Build up the crown onto the stone die in increments in the 
following order:
a. OPAQUE (on the labial surface), MARGIN OPAQUE (on 

the lingual surface) Light cure each layer for 1 minute with 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Then SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL or TRANSLUCENT or 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE and HALO ENAMEL (on the labial 
surface) / MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN 
INTENSIVE, HALO ENAMEL (on the lingual surface) 
Light cure each layer for 30 seconds with LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC) or for 10 seconds the STEPLIGHT SL-I, 
LABOLIGHT DUO (GC).
Note:
FLOWABLE COMPOSITE should be covered by a layer of
other pastes such as ENAMEL or ENAMEL INTENSIVE.

3. Coat the crown surface with GRADIA AIR BARRIER.
4. Final cure for 3 minutes using LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Polish with GRADIA DIAPOLISHER on a felt wheel, etc.

III. Posterior Inlay
1. a. Harden the stone cavity with GRADIA DIE-HARDNER.

b. Block out undercuts with wax.
c.	Apply	a	layer	of	paraffin	wax	as	die	spacer,	if	required.
d. Coat the die surface with GRADIA SEPARATOR.

2. Build up the inlay onto the stone die in increments in the 
following order: 
CERVICAL TRANSLUCENT and ENAMEL INTENSIVE or 
ENAMEL 
Light cure each layer for 30 seconds with LABOLIGHT 
LV-III, II , DUO (GC) or for 10 seconds with STEPLIGHT SL-I , 
LABOLIGHT DUO (GC).

3. Coat the inlay surface with GRADIA AIR BARRIER.
4. Final cure for 3 minutes using LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Polish with GRADIA DIAPOLISHER on a felt wheel, etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
To be used as a light-cured adhesive for additional resin
application and repair.

STORAGE
Recommended for optimal performance, store in a cool place
away from direct sunlight.

CAUTION
1. Personal protective equipment (PPE) such as gloves, face 

masks and safety eyewear should always be worn. 
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER and 

METALPRIMER II, Z	(GC)	are	highly	flammable	liquid	and
vapour.	Do	not	use	near	open	flame.	Keep	away	from	sources 
of	ignition.	Keep	away	from	direct	sunlight.

3. When adjusting or polishing the veneer surface, use a dust 
collector and wear a dust mask to avoid inhaling dust.

4. In case of contact with oral tissues or skin, immediately 
remove with cotton. Flush with water.

5. In case of contact with eyes, immediately wash the eye with 
copious amounts of water and seek medical attention.

6. Dispose of all waste according to local regulations.

Some	products	referenced	in	the	present	IFU	may	be	classified
as hazardous according to GHS.
Always familiarize yourself with the safety data sheets available
at: http://www.gceurope.com
They can also be obtained from your supplier.

Last revised: 05/2019

ФОТО-ПОЛИМЕРИЗИРАЩ	КОМПОЗИТ	ЗА	КОРОНИ	И
МОСТОВЕ,	ИНЛЕИ	И	ФАСЕТИ

За	употреба	само	от	дентални	специалисти	за	препоръчаните
индикации.

ЗА	ПОВЕЧЕ	ИНФОРМАЦИЯ,	ПРОЧЕТЕТЕ	РЪКОВОДСТВОТО
ЗА	УПОТРЕБА	НА	GRADIA

ИНДИКАЦИИ
1. Корони	и	Мостови	конструкции	(с	метална	основа)
2.	Безметални	възстановявания:	Обвивни	корони,	Инлеи,	
Онлеи	и	Фасети

3. Имплантни	надстройки

КОНТРАИНДИКАЦИИ
1.	В	редки	случаи,	продуктът	може	да	предизвика	
свръхчувствителност	у	някои	хора.	При	такива	реакции,	
прекратете	употребата	на	продукта	и	потърсете	лекарска	
помощ.

2.	В	случаи	на	малоклузия,	бруксизъм	или	бруксомания.

НАСОКИ ЗА УПОТРЕБА
I. Антериорни / Постериорни Бленд Корони
1.	Покрийте	чистото	метално	кепе	с	METALPRIMER II, Z (GC)
и	оставете	да	изсъхне.

2.	Изградете	фасетата	върху	металното	кепе	послойно	в 
следния	ред:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE
Фото-полимеризирайте	всеки	слой	за	1	минута
посредством	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

б.	След	това	INTENSIVE	COLOR,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	или	FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE	и	HALO	ENAMEL 
Фото-полимеризирайте	всеки	слой	за	30	секунди	с 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	или	за	10	секунди	чрез 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO(GC). 
Забележка: 
FLOWABLE	COMPOSITE	трябва	да	бъде	покрит	със	слой 
друга	паста,	като	ENAMEL	или	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Покрийте	повърхността	на	фасетата	с	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Окончателно	полимеризирайте	за	3	минути	посредством 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Полирайте	с	GRADIA	DIAPOLISHER	върху	полирен	диск	и 
т.н.

II. Aнтериорни или Постериорни Обвивни Корони
1.	a.	Втвърдете	гипсовата	зъбна	повърхност	чрез	GRADIA 

DIE-HARDNER.
б.	Нанесете	слой	восък	върху	пънчето	за	осигуряване	на 
пространство,	ако	е	необходимо.

в.	Покрийте	повърхността	на	пънчето	с	GRADIA 
SEPARATOR.

2.	Изградете	короната	върху	гипсовото	пънче	на	слоеве	в 
следния	ред:
a.	OPAQUE	(върху	лабиалната	повърхност),	MARGIN 
OPAQUE	(върху	лингвалната	повърхност)
Фото-полимеризирайте	всеки	слой	за	1	минута 
посредством	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

б.	След	това	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	или	TRANSLUCENT 
или	FLOWABLE	COMPOSITE,	CERVICAL	TRANSLUCENT, 
ENAMEL	INTENSIVE	и	HALO	ENAMEL	(върху	лабиалната 
повърхност)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS	DENTIN 
INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(върху	лингвалната 
повърхност).	Фото-полимеризирайте	всеки	слой	за	30 
секунди	с	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO	(GC)	или	за	10	
секунди	с 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC). 
Забележка	: 
FLOWABLE	COMPOSITE	трябва	да	бъде	покрит	със	слой 
от	друга	паста	като	ENAMEL	или	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Покрийте	повърхността	на	короната	с	GRADIA	AIR	
BARRIER.

4.	Окончателно	полимеризирайте	за	3	минути	посредством	
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Полирайте	с	GRADIA	DIAPOLISHER	върху	полирен	диск	и	
т.н.

III. Постериорен Инлей
1.	a.	Втвърдете	гипсовия	кавитет	с	GRADIA	DIE-HARDNER.
б.	Попълнете	подмолите	с	восък.
в.	Нанесете	слой	восък	за	осигуряване	на	пространство, 
ако	е	необходимо.

г.	Покрийте	повърхността	на	пънчето	с	GRADIA	
SEPARATOR.

2.	Изградете	инлея	върху	гипсовото	пънче	на	слоеве	в 
следния 
ред: 
CERVICAL	TRANSLUCENT	и	ENAMEL	INTENSIVE	или 
ENAMEL. 
Фото-полимеризирайте	всеки	слой	за	30	секунди	чрез 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	или	за	10	секунди
посредством	STEPLIGHT	SL-I	(GC).

3.	Покрийте	повърхността	на	инлея	с	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Окончателно	полимеризирайте	за	3	минути,	използвайки 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Полирайте	с	GRADIA	DIAPOLISHER	върху	полирен	диск	и 
т.н.

IV. COMPOSITE PRIMER
Използвайте	като	фотополимеризиращ	адхезив	при
допълнително	нанасяне	на	композит	и	при	поправка.

СЪХРАНЕНИЕ
За	оптимална	работа	се	препоръчва	да	се	съхранява	на
хладно	място,	далеч	от	пряка	слънчева	светлина.

ВНИМАНИЕ
1.	Лични предпазни средства (ЛПЕ) като ръкавици, маска и 

предпазни очила винаги трябва да бъдат носени. 
2.	GRADIA	SEPARATOR,	GRADIA	DIE	HARDNER	и 

METALPRIMER II,	Z	(GC)	са	силно	запалими	и	летливи
течности.	Не	използвайте	в	близост	до	открит	огън.	Дръжте 
далеч	от	източници	на	искри.	Дръжте	далеч	от	директна
слънчева	светлина.

3.	При	ажустиране	или	полиране	на	фасетната	повърхност, 
използвайте	аспиратор	за	прах	и	носете	защитна	маска	за
да	предотвратите	вдишване	на	прах.

4.	В	случай	на	контакт	с	оралните	тъкани	или	кожата, 
незабавно	отстранете	с	памучен	тупфер.	Измийте	с	вода.

5.	В	случай	на	контакт	с	очите,	незабавно	измийте	окото 
обилно	с	вода	и	потърсете	медицинска	помощ.

6.	Изхвърляйте	според	местните	разпоредби.

Някои	продукти,	споменати	в	настоящите	инструкции,	могат
да	бъда	определени	като	опасни	съгласно	GHS.
Винаги	се	запознавайте	с	информационните	данни	за
безопасност	налични	на:	http://www.gceurope.com
Те	също	така	могат	да	бъдат	изискани	от	Вашия	доставчик.

Последна	редакция:	05/2019

SVĚTLEM	TUHNOUCÍ	KOMPOZIT	PRO	KORUNKY	A	MŮSTKY,
INLEJE A FAZETY

Určeno	k	použití	výhradně	v	dentální	praxi	v	doporučených
indikacích.

PODROBNĚJŠÍ	INFORMACE	NALEZNETE	V	UŽIVATELSKÉ
PŘÍRUČCE	GRADIA.

INDIKACE
1.	Korunky	a	můstky	(s	kovovou	kapničkou)
2.	Nekovové	dostavby:	plášťové	korunky,	inleje,	onleje,	estetické	

fazety
3.	Suprastruktury	implantátů

KONTRAINDIKACE
1.	V	ojedinělých	případech	může	výrobek	způsobit	citlivost	u	
některých	osob.	Jestliže	jsou	zaznamenány	takové	reakce,	
výrobek	více	nepoužívejte	a	vyhledejte	lékaře.

2.	V	případě	malokluze,	bruxismu	nebo	clenchingu.

NÁVOD K POUŽITÍ
I. Fazetové korunky pro frontální / distální úsek
1.	Na	čistý	kovový	skelet	naneste	METALPRIMER II, Z (GC) a 

nechte uschnout.
2.	Na	kovový	skelet	vymodelujte	fazetu	inkrementálně	v 
uvedeném	pořadí:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE
Vytvrzujte	každou	vrstvu	zvlášť	1	minutu	pomocí
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Poté naneste INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL nebo FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE a HALO ENAMEL 
Každou	vrstvu	zvlášť	vytvrzujte	30	vteřin	pomocí
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	anebo	10	vteřin	pomocí 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Poznámka: 
Na	FLOWABLE	COMPOSITE	je	třeba	nanést	vrstvu	jiné 
pasty,	např.	ENAMEL	nebo	ENAMEL	INTENSIVE.

3. Na povrch fazety naneste GRADIA AIR BARRIER.
4.	Konečné	vytvrzování	provádějte	3	minuty	pomocí 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Vyleštěte	pomocí	GRADIA	DIAPOLISHER	na	plstěném 
kotoučku	atd.

II. Plášťová korunka pro frontální nebo distální úsek
1.	a.	Povrch	sádrového	zubu	zpevněte	pomocí	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	V	případě	potřeby	naneste	vrstvu	parafínového	vosku	jako 
mezerník.

c. Na povrch modelu naneste GRADIA SEPARATOR.
2.	Na	sádrovém	modelu	vytvořte	korunku	inkrementálně	v 
uvedeném	pořadí:
a.	OPAQUE	(na	labiální	povrch),	MARGIN	OPAQUE	(na
lingvální	povrch)	Vytvrzujte	každou	vrstvu	zvlášť	1	minutu 
pomocí	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)

b. Poté naneste SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL nebo 
TRANSLUCENT nebo FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE a HALO 
ENAMEL	(na	labiální	povrch)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS
DENTIN	INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(na	lingvální	povrch).
Vytvrzujte	každou	vrstvu	zvlášť	30	vteřin	pomocí
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC).	nebo	10	vteřin	pomocí 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Poznámka: 
Na	FLOWABLE	COMPOSITE	je	třeba	nanést	vrstvu	jiné 
pasty,	např.	ENAMEL	nebo	ENAMEL	INTENSIVE.

3. Na povrch korunky naneste GRADIA AIR BARRIER.
4.	Konečné	vytvrzování	provádějte	3	minuty	pomocí 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Vyleštěte	pomocí	GRADIA	DIAPOLISHER	na	plstěném 
kotoučku	atd.

III. Inlej v distálním úseku
1. a. Sádrovou	kavitu	zpevněte	pomocí	GRADIA	DIE-HARDNER.
b.	Voskem	vyblokujte	podsekřivá	místa.
c.	V	případě	potřeby	naneste	vrstvu	parafínového	vosku	jako
mezerník.

d. Na povrch modelu naneste GRADIA SEPARATOR.
2. Na	sádrovém	modelu	zhotovte	inlej	inkrementálně	v	uvedeném 
pořadí: 
CERVICAL TRANSLUCENT a ENAMEL INTENSIVE nebo 
ENAMEL. 
Každou	vrstvu	zvlášť	vytvrzujte	po	dobu	30	vteřin	pomocí 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)	nebo	10	vteřin	pomocí
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3. Na povrch inleje naneste GRADIA AIR BARRIER.
4.	Konečné	vytvrzování	provádějte	3	minuty	pomocí 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Vyleštěte	pomocí	GRADIA	DIAPOLISHER	na	plstěném 
kotoučku	atd.

IV. COMPOSITE PRIMER
Určen	k	použití	jako	světlem	tuhnoucí	adhezivum	k	dodatečnému 
nanášení	pryskyřice	a	reparaci.

USKLADNĚNÍ
Pro	optimální	výsledek	se	doporučuje	skladovat	na	chladném	místě
mimo	dosah	přímého	slunečního	záření.

UPOZORNĚNÍ
1.	Vždy používejte ochranné pomůcky jako rukavice, roušku a 

ochranný kryt očí.
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER a 

METALPRIMER II, Z	(GC)	jsou	vysoce	hořlavé	a	těkavé	tekutiny. 
Nepoužívejte	je	v	blízkosti	otevřeného	ohně.	Uchovávejte	mimo
dosah	zdrojů	hoření.	Chraňte	před	přímým	slunečním	zářením.

3.	Při	úpravě	nebo	leštění	povrchu	fazet	používejte	odsávání 
prachu	a	protiprachovou	masku,	aby	se	zabránilo	vdechování 
prachu.

4.	Při	kontaktu	s	tkání	dutiny	ústní	nebo	kůží	okamžitě	odstraňte 
vatou.	Opláchněte	vodou.

5.	Při	kontaktu	s	očima	ihned	vypláchněte	oči	velkým	množstvím 
vody	a	vyhledejte	lékařskou	pomoc.

6.	Veškerý	odpad	likvidujte	v	souladu	s	místními	předpisy.

Některé	výrobky,	které	jsou	uváděné	v	návodu	k	použití,	mohou	být 
klasifikovány	jako	nebezpečné	podle	GHS.
Vždy	se	seznamte	s	bezpečnostními	listy,	které	jsou	k	dispozici	na
adrese: http://www.gceurope.com
Můžete	je	také	získat	u	svého	dodavatele.

Datum	poslední	revize:	05/2019

SVJETLOSNO	POLIMERIZIRAJUĆI	KOMPOZIT	ZA	KRUNE,
MOSTOVE,	INLEJE	I	LJUSKE

Samo	za	stručnu	dentalnu	uporabu	u	preporučenim	indikacijama.

DETALJNIJE	UPUTE	NAVEDENE	SU	U	GRADIA	PRIRUČNIKU
ZA UPORABU.

INDIKACIJE
1. Krunice	i	mostovi	(s	metalnom	osnovom)
2. Radovi bez metala: potpune kompozitne krunice, inleji, onleji i

estetske ljuske
3. Superstrukture implantata

KONTRAINDIKACIJE
1.	U	rijetkim	slučajevima	ovaj	proizvod	može	uzrokovati	
preosjetljivost	kod	nekih	osoba.	U	slučaju	takvih	reakcija	valja	
prekinuti	uporabu	proizvoda	i	obratiti	se	liječniku.

2. Kod	poremećaja	okluzije,	bruksizma	ili	stiskanja	zubi.

UPUTE ZA UPORABU
I. Prednja / stražnja kruna s ljuskom
1.	Očišćenu	metalnu	osnovu	premazati	materijalom 

METALPRIMER II, Z	(GC)	i	ostaviti	sušiti.
2.	Izraditi	ljusku	na	metalnoj	osnovi	u	slojevima	sljedećim 

redoslijedom boja:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE
Svaki	sloj	1	minutu	polimerizirati	uređajem	LABOLIGHT
LV-III, II, DUO (GC).

b. Zatim nanositi boje INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL ili FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE i HALO ENAMEL 
Svaki	sloj	polimerizirati	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO	(GC)	u	trajanju	od	30	sekundi	ili	10	sekundi	uređajem	
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Važno: 
FLOWABLE COMPOSITE treba prekriti slojem drugih pasti 
poput ENAMEL ili ENAMEL INTENSIVE.

3.	Površinu	ljuske	premazati	sredstvom	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Završno	polimerizirati	3	minute	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC).
5. Polirati sredstvom GRADIA DIAPOLISHER nanesenim na
filcani	kotačić,	itd.

II. Prednja ili stražnja jacket kruna
1.	a.	Sadrenu	zubnu	površinu	stvrdnuti	sredstvom	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Po	potrebi	nanijeti	sloj	parafinskog	voska	kao	držača	mjesta.
c.	Površinu	modela	premazati	sredstvom	GRADIA 

SEPARATOR.
2.	Krunu	izraditi	u	slojevima	na	sadrenom	modelu	slijedećim 

redoslijedom boja:
a.	OPAQUE	(na	labijalnu	površinu),	MARGIN	OPAQUE	(na 
lingvalnu	površinu)
Svaki	sloj	1	minutu	polimerizirati	uređajem	LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC).

b. Zatim nanijeti boje SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL ili TRANSLUCENT ili 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE i HALO ENAMEL (na labijalnu 
površinu)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS	DENTIN
INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(na	lingvalnu	površinu).
Svaki	sloj	polimerizirati	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO	(GC)	u	trajanju	od	30	sekundi	ili	10	sekundi	uređajem	
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Važno: 
FLOWABLE COMPOSITE treba prekriti slojem drugih pasti 
poput ENAMEL ili ENAMEL INTENSIVE.

3.	Površinu	krune	premazati	sredstvom	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Završno	polimerizirati	3	minute	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, 

II, DUO (GC).
5. Polirati sredstvom GRADIA DIAPOLISHER nanesenim na
filcani	kotačić,	itd.

III. Stražnji inlej
1. a. Sadreni kavitet stvrdnuti sredstvom GRADIA 

DIE-HARDNER.
b. Potkopana mjesta popuniti voskom.
c.	Po	potrebi	nanijeti	sloj	parafinskog	voska	kao	držača	mjesta.
d.	Površinu	modela	premazati	sredstvom	GRADIA 

SEPARATOR.
2.	Inlej	izraditi	na	sadrenom	modelu	u	slojevima	slijedećim 

redoslijedom boja: 
CERVICAL TRANSLUCENT i ENAMEL INTENSIVE ili 
ENAMEL. 
Svaki	sloj	polimerizirati	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO	(GC)	u	trajanju	od	30	sekundi	ili	10	sekundi	uređajem	
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO  (GC).

3.	Površinu	inleja	premazati	sredstvom	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Završno	polimerizirati	3	minute	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC).
5. Polirati sredstvom GRADIA DIAPOLISHER nanesenim na
filcani	kotačić,	itd.

IV. COMPOSITE PRIMER
Koristiti	ga	kao	samostvrdnjavajući	adheziv	za	dodatno
nanošenje	ili	popravak.

ČUVANJE
Preporučujemo	za	optimalan	rad	čuvati	na	hladnom	mjestu	daleko
od	direktne	sunčeve	svjetlosti.

UPOZORENJE
1.	Osobna zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maske za lice i 

sigurnosna zaštita za lice, treba uvijek nositi. 
2. GRADIA separator, GRADIA sredstvo za stvrdnjavanje 

METALPRIMER II, Z	(GC)	su	visoko	zapaljive	tekućine	i	pare.	
Ne	koristiti	blizu	otvorenog	plamena.	Držati	dalje	od	izvora	
zapaljenja.	Držati	dalje	od	direktne	sunčeve	svjetlosti.

3.	Pri	prilagodbi	ili	poliranju	površine	estetske	ljuske,	koristiti 
skupljač	prašine	i	zaštitnu	masku	kako	bi	se	izbjeglo	udisanje
prašine.

4.	U	slučaju	dodira	s	oralnim	tkivima	ili	kožom,	odmah	odstraniti 
vatom. Isprati vodom.

5.	U	slučaju	dodira	s	očima,	odmah	isprati	oči	velikom	količinom 
vode	i	potražiti	liječnika.

6. Sav otpad zbrinuti sukladno lokalnim propisima.

Neki proizvodi spomenuti u ovoj Uputi za uporabu mogu se
klasificirati	kao	opasni	prema	GHS.
Uvijek	provjerite	u	sigurnosno	tehničkom	listu	na:
http://www.gceurope.com
Također	su	dostupni	kod	vašeg	dobavljača.

Zadnje izdanje : 05/2019

FÉNYRE	KEMÉNYEDŐ	KOMPOZIT	KORONÁKHOZ-HIDAKHOZ,
INLAYEKHEZ	és	HÉJAKHOZ

Felhasználását	csak	szakképzett	fogászati	személyzetnek
javasoljuk	a	megadott	felhasználási	területen.

TOVÁBBI	RÉSZLETEKÉRT	OLVASSA	EL	A	GRADIA
FELHASZNÁLÓI	ÚTMUTATÓJÁT.

INDIKÁCIÓS TERÜLETEK
1. Koronák	és	hidak	(fémvázzal)
2. Fémmentes	restaurációk:	jacket	koronák,	inlay-k,	onlay-k,	héjak
3. Implantációs	szuprastruktúrák

ELLENJAVALLATOK
1.	A	termék	ritkán	érzékenységi	reakciót	válthat	ki	egyes	
személyeken.	Amennyiben	hasonlót	tapasztal,	függessze	fel	a	
termék	használatát,	és	páciense	forduljon	szakorvoshoz.

2. Helytelen	fogsorzáródás,	bruxizmus	vagy	fogszorítás	esetén.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS
I. Anterior / poszterior borító korona
1.	Vonja	be	a	megtisztított	fémvázat	METALPRIMER II, Z (GC)-
vel,	majd	hagyja	megszáradni.

2.	Építse	fel	a	koronát	a	fémvázra	lépésenként	az	alábbi	sorrend 
szerint:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Mindegyik	réteget	1	percig	fénypolimerizálja
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	készülék	segítségével.

b.	Ezután	INTENSIVE	COLOR,	OPAQUS	DENTIN,	DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL vagy FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE és HALO ENAMEL következik. 
Mindegyik	réteget	30	másodpercig	fénypolimerizálja
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	vagy	10	másodpercig 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO	(GC)	készülék
segítségével. 
Megjegyzés: 
A	FLOWABLE	COMPOSITE	réteget	ajánlott	egy	másik 
pasztával	bevonni,	például	ENAMEL	vagy	ENAMEL
INTENSIVE anyaggal.

3.	Vonja	be	a	héj	felszínét	GRADIA	AIR	BARRIER-rel.
4.	Végpolimerizálja	3	percig	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
készülékkel.

5.	Polírozza	GRADIA	DIAPOLISHER-rel	egy	filckoronggal	vagy 
más	megfelelő	eszközzel.

II. Anterior vagy poszterior jacket korona
1.	a.	Erősítse	meg	a	gipsz	felszínét	GRADIA	DIE-HARDNER 

anyaggal.
b.	Applikáljon	egy	réteg	paraffin	viaszt,	mint	helyfenntartót	a 
présformára	amennyiben	szükséges.

c.	Vonja	be	a	présforma	felszínét	GRADIA	SEPARATOR-ral.
2.	Építse	fel	a	koronát	a	gipsz	présformára	lépésenként	az	alábbi

sorrend szerint:
a.	OPAQUE	(a	labiális	felszínre),	MARGIN	OPAQUE
(a	lingvális	felszínre)	Minden	réteget	1	percig	polimerizáljon 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	készülékkel.

b.	Ezután	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS	DENTIN,	DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL vagy TRANSLUCENT vagy 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL	INTENSIVE	és	HALO	ENAMEL	(a	labiális
felszínre)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS	DENTIN
INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(a	lingvális	felszínre). 
Minden	réteget	30	másodpercig	fénypolimerizáljon
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	vagy	10	másodpercig
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT	DUO	(GC)	készülékkel. 
Megjegyzés: 
A	FLOWABLE	COMPOSITE	réteget	ajánlott	egy	másik 
pasztával	bevonni,	például	ENAMEL	vagy	ENAMEL
INTENSIVE anyaggal.

3.	Vonja	be	a	héj	felszínét	GRADIA	AIR	BARRIER-rel.
4.	Végpolimerizálja	3	percig	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
készülékkel.

5.	Polírozza	GRADIA	DIAPOLISHER-rel	egy	filckoronggal	vagy 
más	megfelelő	eszközzel.

III. Poszterior inlay
1.	a.	Erősítse	meg	a	gipszkavitást	GRADIA	DIE-HARDNER 

anyaggal.
b.	Blokkolja	az	alámenős	részeket	viasszal.
c.	Applikáljon	egy	réteg	paraffin	viaszt,	mint	helyfenntartót	a
présformára	amennyiben	szükséges.
d.	Vonja	be	a	présforma	felszínét	GRADIA	SEPARATOR-ral.

2.	Építse	fel	az	inlay-t,	a	gipsz	présformát	lépésenként	az	alábbi 
sorrend szerint: 
CERVICAL TRANSLUCENT és ENAMEL INTENSIVE vagy 
ENAMEL. 
Minden	réteget	30	másodpercig	fénypolimerizáljon
LABOLIGHT LV-III, II, (GC)	vagy	10	másodpercig	STEPLIGHT	
SL-I	(GC)	készülékkel.

3.	Vonja	be	a	héj	felszínét	GRADIA	AIR	BARRIER-rel.
4.	Végpolimerizálja	3	percig	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
készülékkel.

5.	Polírozza	GRADIA	DIAPOLISHER-rel	egy	filckoronggal	vagy 
más	megfelelő	eszközzel.

IV. COMPOSITE PRIMER
Fényre	keményedő	adhezívként	alkalmazható	további	rezin
applikációja	vagy	javítás	esetén.

TÁROLÁS
Az	optimális	teljesítmény	érdekében	tárolja	hűvös	helyen,	közvetlen
napfénytől	elzárva.

FIGYELMEZTETÉSEK
1.	Mindig viseljen személyi védőfelszerelést, mint például kesztyűt, 

maszkot, biztonsági szemvédőt. 
2. A GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER és 

METALPRIMER II, Z (GC)	erősen	gyúlékony	folyadékok	és
gőzök.	Ne	használja	nyílt	láng	közelében.	Tartsa	távol	a
gyújtóforrásoktól,	valamint	a	közvetlen	napfénytől.

3.	A	héj	felszínének	kialakításakor	és	polírozásakor	használjon 
porgyűjtőt	és	viseljen	maszkot,	hogy	elkerülje	a	por	belélegzését.

4.	Amennyiben	az	anyag	a	szájszövetekkel	vagy	bőrrel	érintkezik, 
azonnal	távolítsa	el	vattával,	majd	öblítse	ki	vízzel.

5.	Amennyiben	az	anyag	szembe	kerülne,	azonnal	mossa	ki	a 
szemet	bő	vízzel,	majd	forduljon	orvoshoz.

6.	A	keletkező	hulladékot	a	helyi	rendelkezéseknek	megfelelően 
kezelje.

Némely,	a	jelen	használati	útmutatóban	említett	termék	a	GHS
besorolás	szerint	veszélyes	lehet.
Mindig	tájékozódjon	a	biztonsági	adatlapokból,	melyek	az	alábbi
címen	érhetőek	el:	http://www.gceurope.com
Az	adatlapokat	igényelheti	beszállítójától	is.

Utoljára	módosítva:05/2019

ŚWIATŁOUTWARDZALNY	KOMPOZYT	DO	KORON	I	MOSTÓW,
WKŁADÓW	I	LICÓWEK

Wyłącznie	do	stosowania	przez	techników	dentystycznych
i	dentystów	według	zalecanych	wskazań

ABY	UZYSKAĆ	WIĘCEJ	SZCZEGÓŁÓW	NALEŻY	ZAPOZNAĆ	SIĘ
Z	INSTRUKCJĄ	TECHNICZNĄ.

WSKAZANIA
1.	Korony	i	mosty	(na	podbudowie	z	metalu)
2.	Uzupełnienia	bezmetalowe:	korony	typu	Jacket,	wkłady	typu	
Inlay,	nakłady	typu	Onlay,	licówki

3.	Nadbudowy	implantów

PRZECIWWSKAZANIA
1.	W	rzadkich	przypadkach,	u	niektórych	osób	produkt	może
wywołać	alergię.	Jeżeli	dojdzie	do	takich	reakcji,	należy	przerwać	
stosowanie	produktu	i	skonsultować	się	z	lekarzem.

2.	W	przypadku	zaburzeń	zgryzu,	bruksizmu	i	zaciskania	zębów.

INSTRUKCJA STOSOWANIA
I. Korona Anterior / Posterior licowana na metalu
1.	Nanieść	na	czystą	podbudowę	metalową	METALPRIMER II, 
Z	(GC)	i	pozostawić	do	wyschnięcia

2.	Koronę	na	podbudowie	metalowej	modelować	warstwami 
w	następującej	kolejności:
a.	Opaker	gruntujący	-	FOUNDATION	OPAQUE,	opaker 
brzeżny	-	MARGIN	OPAQUE,	opaker	–	OPAQUE
Utwardzić	światłem	każdą	warstwę	przez	1	minutę	przy 
użyciu	urządzenia	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

b. Potem kolejno: kolor intensywny - INTENSIVE COLOR, 
zębina	nieprzezierna	-	OPAQUS	DENTIN,	zębina	-	DENTIN, 
podbarwiacz	do	mamelonów	-	MAMELON	STAIN,	szkliwo	-
ENAMEL	lub	płynny	kompozyt	-	FLOWABLE	COMPOSITE, 
przezierny przyszyjkowy - CERVICAL TRANSLUCENT, 
szkliwo intensywne - ENAMEL INTENSIVE i szkliwo 
z	poświatą	-	HALO	ENAMEL
Utwardzić	światłem	każdą	warstwę	przez	30	sekund	przy
użyciu	urządzenia	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC) lub przez 
10	sekund	lampą	GC	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO .
Uwaga: 
KOMPOZYT	PŁYNNY	powinien	być	pokryty	warstwą	innej
pasty	takiej	jak	szkliwo	–	ENAMEL	lub	szkliwo	intensywne	–
ENAMEL INTENSIVE.

3.	Pokryć	powierzchnię	licówki	preparatem	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Utwardzić	ostatecznie	światłem	przez	3	minuty	przy	użyciu 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Wypolerować	przy	użyciu	pasty	GRADIA	DIAPOLISHER	na 
tarczy	filcowej,	itd.

II. Korona jacketowa Anterior lub Posterior
1.	a.	Utwardzić	powierzchnię	gipsu	przy	użyciu	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	W	razie	potrzeby,	zastosować	warstwę	wosku	parafinowego 

dla utrzymania miejsca.
c.	Pokryć	powierzchnię	izolatorem	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Koronę	modelować	na	modelu	gipsowym	warstwami 
w	następującej	kolejności:
a. Opaker - OPAQUE (na powierzchni wargowej), opaker 
brzeżny	-	MARGIN	OPAQUE	(na	powierzchni	językowej) 
Utwardzić	światłem	każdą	warstwę	przez	1	minutę	przy
użyciu	urządzenia	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

b.	Następnie	kolejno:	zębina	schodkowa	–	SHOULDER 
DENTIN,	zębina	nieprzezierna	-	OPAQUS	DENTIN),	zębina 
–	DENTIN,	podbarwiacz	do	mamelonów	–	MAMELON
STAIN,	szkliwo	-	ENAMEL	lub	odcień	przezierny	- 
TRANSLUCENT	lub	płynny	kompozyt	-	FLOWABLE 
COMPOSITE, przyszyjkowy przezierny - CERVICAL 
TRANSLUCENT, szkliwo intensywne - ENAMEL INTENSIVE 
i	szkliwo	z	poświatą	-	HALO	ENAMEL	(na	powierzchni 
wargowej)	/	podbarwiacz	do	mamelonów	-	MAMELON 
STAIN,	zębina	intensywna	nieprzezierna	-	OPAQUS 
DENTIN	INTENSIVE,	szkliwo	z	poświatą	-	HALO 
ENAMEL	(na	powierzchni	językowej). 
Utwardzić	światłem	każdą	warstwę	przez	30	sekund	przy 
użyciu	urządzenia	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC) lub przez 
10	sekund	lampą	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC). 
Uwaga: 
KOMPOZYT	PŁYNNY	powinien	być	pokryty	warstwą	innej 
pasty	takiej	jak	szkliwo	–	ENAMEL	lub	szkliwo	intensywne	– 
ENAMEL INTENSIVE.

3.	Pokryć	powierzchnię	licówki	preparatem	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Utwardzić	ostatecznie	światłem	przez	3	minuty	przy	użyciu 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Wypolerować	przy	użyciu	pasty	GRADIA	DIAPOLISHER	na 
tarczy	filcowej,	itd.

III. Wkład Inlay w odcinku bocznym
1.	a.	Utwardzić	ubytek	w	modelu	gipsowym	przy	użyciu	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Zablokować	podcienia	woskiem.
c.	W	razie	potrzeby,	zastosować	warstwę	wosku	parafinowego 

dla utrzymania miejsca.
d.	Pokryć	powierzchnię	izolatorem	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Inlay	modelować	na	modelu	gipsowym	warstwami 
w	następującej	kolejności:
Odcień	przyszyjkowy	przezierny	-	CERVICAL
TRANSLUCENT, szkliwo intensywne - ENAMEL INTENSIVE 
lub	szkliwo	–	ENAMEL.
Utwardzić	światłem	każdą	warstwę	przez	30	sekund	przy
użyciu	urządzenia	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC) lub przez 
10	sekund	lampą	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Pokryć	powierzchnię	wkładu	preparatem	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Utwardzić	ostatecznie	światłem	przez	3	minuty	przy	użyciu 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Wypolerować	przy	użyciu	pasty	GRADIA	DIAPOLISHER	na 
tarczy	filcowej,	itd.

IV. COMPOSITE PRIMER
Do	stosowania	jako	światłoutwardzalny	system	łączący
w	przypadku	dodatkowego	nakładania	żywicy	i	do	napraw.

PRZECHOWYWANIE
Dla	zapewnienia	optymalnych	właściwości	zalecane	jest
przechowywanie	w	chłodnym	miejscu	z	dala	od	bezpośredniego
światła	słonecznego.

ŚRODKI OSTROZNOŚCI
1.	Zawsze powinny być używane środki ochrony indywidualnej 

(PPE), takie jak rękawice, maski i okulary ochronne. 
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER 

i METALPRIMER II, Z	(GC)	są	wysoce	łatwo	palnymi	cieczami
i	parami.	Nie	używać	w	pobliżu	otwartego	ognia.	Trzymać	z	dala 
od	źródeł	zapłonu.	Przechowywać	z	dala	od	bezpośredniego
światła	słonecznego.

3.	Podczas	dopasowywania	lub	polerowania	powierzchni	licówki, 
używać	pochłaniacza	pyłu	i	nosić	maskę	przeciwpyłową,	aby
unikać	wdychania	pyłu.

4.	W	przypadku	kontaktu	z	tkankami	jamy	ustnej	lub	skórą,	usunąć 
natychmiast	wacikiem.	Spłukać	wodą.

5.	W	przypadku	kontaktu	z	oczami,	przemyć	natychmiast	oczy	dużą 
ilością	wody	i	zasięgnąć	porady	lekarza.

6.	Utylizować	wszelkie	odpady	zgodnie	z	lokalnymi	przepisami.

Niektóre	produkty	wymienione	w	niniejszej	instrukcji	stosowania
mogą	być	sklasyfikowane	jako	niebezpieczne	zgodnie	z	GHS.
Zawsze	należy	zapoznać	się	z	kartami	charakterystyki	dostępnymi
na stronie: http://www.gceurope.com
Można	je	również	otrzymać	od	dostawcy.

Ostatnia aktualizacja: 05/2019

COMPOZIT FOTO-POLIMERIZABIL PENTRU COROANE &
PUNŢI,	INLAY-URI	ŞI	FAŢETE

A	se	utiliza	doar	de	către	tehnicienii	dentari	pentru	indicaţiile
recomandate.

PENTRU	MAI	MULTE	DETALII	CITIŢI	MANUALUL	DE	UTILIZARE
GRADIA.

INDICAȚII
1. Coroane	și	punți	(cu	suport	metalic)
2.	Restaurări	fără	suport	metalic:	coroane	Jacket,	inlay-uri,	onlay-
uri	și	fațete	laminate

3. Suprastructuri pe implanturi

CONTRAINDICAȚII
1. În cazuri rare produsul poate cauza sensibilitate la anumite
persoane.	Dacă	apar	astfel	de	reacţii,	încetaţi	utilizarea
produsului	şi	adresaţi-vă	unui	medic.

2. În	cazul	anomaliilor	de	ocluzie	şi	bruxismului.

INSTRUCŢIUNI DE FOLOSIRE
I. Coroană faţetată anterioară / posterioară
1.	Aplicaţi	pe	suportul	metalic	curat	METALPRIMER	II, 
Z	(GC)	şi	aşteptaţi	să	se	usuce.

2.	Realizaţi	progresiv	faţeta	pe	suportul	metalic	respectând 
următoarea	ordine:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE
Foto-polimerizaţi	fiecare	strat	timp	de	1	minut	utilizând
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Apoi INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL sau COMPOZIT FLUID, 
CERVICAL	TRANSLUCENT,	ENAMEL	INTENSIVE	şi	HALO 
ENAMEL 
Foto-polimerizaţi	fiecare	strat	timp	de	30	secunde	utilizând 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) sau timp de 10 secunde
utilizând	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO(GC).
Notă: 
COMPOZITUL	FLUID	trebuie	acoperit	cu	un	strat	dintr-o	altă 
pastă	cum	ar	fi	ENAMEL	sau	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Aplicaţi	pe	suprafaţa	faţetei	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Foto-polimerizare	finală	timp	de	3	minute	utilizând 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Lustruiţi	cu	GRADIA	DIAPOLISHER	pe	un	disc	de	filţ,	etc.

II. Coroană Jacket anterioară sau posterioară
1.	a.	Întăriţi	suprafaţa	dintelui	din	gips	cu	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Aplicaţi	un	strat	de	parafină	ca	separator,	dacă	este	necesar.
c.	Aplicaţi	pe	suprafaţa	modelului	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Realizaţi	progresiv	coroana	pe	modelul	din	gips	respectând
următoarea	ordine:
a.	OPAQUE	(pe	suprafaţa	labială),	MARGIN	OPAQUE	(pe 
suprafaţa	linguală)
Foto-polimerizaţi	fiecare	strat	timp	de	1	minut	utilizând 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Apoi SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL sau TRANSLUCENT sau 
COMPOZIT FLUID, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE	şi	HALO	ENAMEL	(pe	suprafaţa	labială)	/
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL	(pe	suprafaţa	linguală).
Foto-polimerizaţi	fiecare	strat	timp	de	30	secunde	utilizând 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) sau timp de 10 secunde
utilizând	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Notă: 
COMPOZITUL	FLUID	trebuie	acoperit	cu	un	strat	dintr-o	altă 
pastă	cum	ar	fi	ENAMEL	sau	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Aplicaţi	pe	suprafaţa	coroanei	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Foto-polimerizare	finală	timp	de	3	minute	utilizând 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Lustruiţi	cu	GRADIA	DIAPOLISHER	pe	un	disc	de	filţ,	etc.

III. Inlay posterior
1.	a.	Întăriţi	cavitatea	din	gips	cu	GRADIA	DIE-HARDNER.
b.	Blocaţi	zonele	retentive	cu	ceară.
c.	Aplicaţi	un	strat	de	parafină	ca	separator	pentru	model,	dacă 

este necesar.
d.	Aplicaţi	pe	suprafaţa	modelului	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Realizaţi	progresiv	inlay-ul	pe	modelul	din	gips	respectând 
următoarea	ordine:
CERVICAL	TRANSLUCENT	şi	ENAMEL	INTENSIVE	sau 
ENAMEL. 
Foto-polimerizaţi	fiecare	strat	timp	de	30	secunde	utilizând 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) sau timp de 10 secunde
utilizând	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Aplicaţi	pe	suprafaţa	inlay-ului	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Foto-polimerizare	finală	timp	de	3	minute	utilizând 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Lustruiţi	cu	GRADIA	DIAPOLISHER	pe	un	disc	de	filţ,	etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
A se utiliza ca agent de adeziune foto-polimerizabil pentru
aplicările	adiţionale	de	răşină	sau	pentru	reparaţii.

DEPOZITARE
Pentru	o	performanță	optimă	se	recomandă	depozitarea	într-un
spațiu	răcoros,	ferit	de	lumina	solară	directă.

ATENȚIE
1.	Echipamentul personal de protecț ie cum ar fi mănuș i, mască ș 

i ochelari de protecț ie trebuie utilizat întotdeauna. 
2.	GRADIA	SEPARATOR,	GRADIA	DIE	HARDNER	și 

METALPRIMER II, Z	(GC)	sunt	lichide	extrem	de	inflamabile.	A	nu

 

se	utiliza	în	apropierea	unei	flăcări	deschise.	A	se	feri	de	surse
de	aprindere.	A	se	feri	de	lumina	solară	directă.

3.	Atunci	când	conturați	sau	lustruiți	suprafața	fațetei	utilizați	un
aspirator	și	purtați	o	mască	de	protecție	pentru	a	evita	inhalarea 
prafului.

4.	În	cazul	contactului	cu	țesuturile	orale	sau	cu	pielea	îndepărtați 
imediat	cu	o	buletă.	Clătiți	cu	apă.

5.	În	cazul	contactului	cu	ochii	clătiți	imediat	cu	multă	apă	și 
consultați	medicul.

6.	Eliminați	toate	deșeurile	conform	reglementărilor	locale.

Unele	produse	menționate	în	aceste	Instrucțiuni	de	Folosire	pot	fi
clasificate	ca	fiind	periculoase	conform	GHS.
Familiarizați-vă	întotdeauna	cu	Fișele	de	Siguranță	disponibile	la:
http://www.gceurope.com
Pot	fi	obținute	deasemenea	de	la	distribuitorul	dumneavoastră.

Revizuit	ultima	dată:	05/2019

СВЕТООТВЕРЖДАЕМЫЙ	КОМПОЗИТ	ДЛЯ	ОБЛИЦОВКИ
КОРОНОК	И	МОСТОВ,	ИЗГОТОВЛЕНИЯ	ВКЛАДОК	И
ВИНИРОВ

Материал	предназначен	только	для	профессионального
применения	в	соответствии	с	показаниями,	описанными	в
настоящей	инструкции.

БОЛЕЕ	ПОДРОБНУЮ	ИНФОРМАЦИЮ	ЧИТАЙТЕ	В
РУКОВОДСТВЕ	ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ	GRADIA.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
1.	Изготовление	коронок	и	мостовидных	протезов	(на	
металлических	каркасах)

2.	Безметалловые	реставрации:	(жакетные)	коронки,	вкладки,	
накладки	и	ламинированные	виниры

3. Супраструктуры	имплантатов

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
1.	В	редких	случаях	у	некоторых	пациентов	наблюдалась	
повышенная	чувствительность	к	материалу.	В	случае	
возникновения	аллергических	реакций	необходимо	
прекратить	использование	материала	и	обратиться	к	врачу	
соответствующей	специализации.

2.	В	случаях	неправильной	окклюзии,	бруксизма	или	привычки	
стискивать	зубы.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
I. Коронки на металлическом каркасе для 

фронтальной/жевательной группы зубов
1.	Нанесите	METALPRIMER	II, Z	(GC)	на	чистую	поверхность	
металлического	каркаса	и	дайте	ему	высохнуть.

2.	Смоделируйте	на	металлическом	каркасе	коронку 
послойно	в	следующем	порядке:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Полимеризуйте	каждый	слой	в	течение	1	минуты,
используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

b.	Далее	наносите	INTENSIVE	COLOR,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	или	FLOWABLE
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE	и	HALO	ENAMEL
Полимеризуйте	каждый	слой	в	течение	30	секунд,
используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO	(GC)	или	
в	течение	10	секунд,	используя	установку	STEPLIGHT 
SL-I, LABOLIGHT DUO(GC).
Примечание: 
Слой	FLOWABLE	COMPOSITE	должен	быть	покрыт
сверху	слоем	другой	массы,	например	ENAMEL	или 
ENAMEL INTENSIVE.

3.	Покройте	поверхность	коронки	слоем	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Произведите	окончательную	полимеризацию	коронки	в
течение	3	минут,	используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, 
II, DUO (GC).

5.	Отполируйте	коронку,	используя	GRADIA	DIAPOLISHER
на	войлочном	диске	или	др.

II. Цельнокомпозитная (жакетная) коронка для 
фронтальной/жевательной группы зубов
1.	a.	Нанесите	на	поверхность	гипсового	зуба	слой	GRADIA 

DIE-HARDNER	для	ее	отверждения.
b.	При	необходимости	нанесите	на	штампик	слой 
парафинового	воска	для	резервирования
пространства.

c.	Покройте	поверхность	штампика	слоем	GRADIA 
SEPARATOR.

2.	Смоделируйте	на	гипсовом	штампике	коронку	послойно 
в	следующем	порядке:
a.	OPAQUE	(на	лабиальной	поверхности),	MARGIN 
OPAQUE	(на	лингвальной	поверхности)
Полимеризуйте	каждый	слой	в	течение	1	минуты,
используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

b.	Далее	наносите	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS 
DENTIN,	DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	или 
TRANSLUCENT	или	FLOWABLE	COMPOSITE,
CERVICAL	TRANSLUCENT,	ENAMEL	INTENSIVE	и 
HALO	ENAMEL	(на	лабиальной	поверхности)	/
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL	(на	лингвальной	поверхности).
Полимеризуйте	каждый	слой	в	течение	30	секунд,
используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO	(GC)	или	
в	течение	10	секунд,	используя	установку 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Примечание: 
Слой	FLOWABLE	COMPOSITE	должен	быть	покрыт
сверху	слоем	другой	массы,	например	ENAMEL	или 
ENAMEL INTENSIVE.

3.	Покройте	поверхность	коронки	слоем	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Произведите	окончательную	полимеризацию	коронки	в 
течение	3	минут,	используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, 
II, DUO (GC).

5.	Отполируйте	коронку,	используя	GRADIA	DIAPOLISHER
на	войлочном	диске	или	др.

III. Вкладка для жевательной группы зубов
1.	a.	Нанесите	на	поверхность	гипсовой	полости	слой 

GRADIA DIE-HARDNER	для	ее	отверждения.
b.	Заполните	поднутрения	воском.
c.	При	необходимости	нанесите	слой	парафинового 
воска	для	резервирования	пространства.

d.	Покройте	поверхность	штампика	слоем	GRADIA 
SEPARATOR.

2.	Смоделируйте	на	гипсовом	штампике	вкладку	послойно 
в	следующем	порядке:
CERVICAL	TRANSLUCENT	и	ENAMEL	INTENSIVE	или 
ENAMEL. 
Полимеризуйте	каждый	слой	в	течение	30	секунд,
используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO	(GC)	или	в 
течение	10	секунд,	используя	установку	STEPLIGHT	SL-I, 
LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Покройте	поверхность	вкладки	слоем	GRADIA	AIR
BARRIER.

4.	Произведите	окончательную	полимеризацию	вкладки	в
течение	3	минут,	используя	установку	LABOLIGHT	LV-III, 
II, DUO (GC).

5.	Отполируйте	вкладку,	используя	GRADIA	DIAPOLISHER
на	войлочном	диске	или	др.

IV. COMPOSITE PRIMER
Применяется	в	качестве	светоотверждаемого	адгезива
при	нанесении	на	конструкцию	дополнительных	слоев
композита	или	при	починке	конструкции.

ХРАНЕНИЕ
Для	достижения	оптимальных	результатов	хранить	в
прохладном	месте	вдали	от	прямых	солнечных	лучей.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
1.	При работе всегда используйте средства 

индивидуальной защиты (РРЕ) – перчатки, защитные 
маски, защитные очки. 

2.	Сепаратор	GRADIA	SEPARATOR,	отверждающая 
жидкость	GRADIA	DIE	HARDNER	и	праймер
METALPRIMER II, Z	(GC)	являются	горючими	веществами	и 
имеют	горючие	пары.	Не	используйте	данные	материалы
вблизи	источников	открытого	пламени.	Хранить	вдали	от
источников	возгорания.	Хранить	в	месте,	недосягаемом
для	прямого	солнечного	света.

3.	При	обработке	и	полировке	поверхности	композита 
используйте	пылесос	и	надевайте	пылезащитную	маску.

4.	В	случае	попадания	материала	на	ткани	полости	рта	или 
на	кожу	немедленно	удалите	его	ватным	тампоном.
Промойте	водой.

5.	При	попадании	в	глаза	немедленно	промойте	их	водой	и 
обратитесь	к	врачу	соответствующей	специализации.

6.	Все	отходы	следует	утилизировать	согласно 
действующим	местным	правовым	нормам.

Некоторые	продукты,	упоминаемые	в	настоящей
Инструкции,	могут	быть	классифицированы	как	опасные	в
соответствии	с	Согласованной	на	глобальном	уровне
системой	классификации	и	маркировки	химических
веществ	(GHS).
Обязательно	ознакомьтесь	с	соответствующими
Паспортами	безопасности	(safety	data	sheets),	доступными
по	ссылке:	http://www.gceurope.com
Паспорта	безопасности	можно	также	запросить	у	Вашего
поставщика.

Последняя	редакция:	05/2019

MANUFACTURED by:

GC DENTAL PRODUCTS CORP.
2-285	Toriimatsu-cho,	Kasugai,	Aichi	486-0844,	Japan

DISTRIBUTED by:

GC CORPORATION
76-1 Hasunuma-cho, Itabashi-ku, Tokyo 174-8585, Japan

       EU: GC EUROPE N.V.
Researchpark Haasrode-Leuven 1240, Interleuvenlaan 33,
B-3001 Leuven, Belgium TEL: +32 16 74 10 00

PRINTED IN BELGIUM

Prior to use, carefully read
the instructions for use.

Преди	употреба,	внимателно
прочетете	инструкциите	за	употреба.

Před	použitím	si	pečlivě	přečtěte	návod	
k	použití.

Prije	uporabe	pažljivo	pročitati	upute	za
uporabu.

Használat	előtt	az	útmutatót
olvassa	el	figyelmesen!

Przed	użyciem	przeczytaj	uważnie
instrukcję	stosowania.

Înainte	de	utilizare,	citiţi	cu	atenţie
instrucţiunile	de	folosire.

Внимательно	прочитайте	инструкцию	
перед	применением.EN BG CS HR HU PL RO RU

GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ®

.2797



951238
U5504

Pred	použitím	si	dôkladne	
prečítajte	návod	na	použitie.

Pred uporabo previdno preberite
navodila za uporabo. Pre	upotrebe	pažljivo	pročitati	uputstvo. Перед	застосуванням	уважно	прочитайте

інструкцію	з	використання.
Kullanımdan	önce	,	talimatları
dikkatlice okuyunuz.

Pirms	lietošanas	rūpīgi	izlasiet	lietošanas
instrukciju.

Prieš	pradėdami	naudoti
atidžiai	perskaitykite	instrukcijas.

Enne toote kasutamist lugeda hoolikalt
kasutamisjuhendit.SK SL SR UK TR LV LT ET
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SVETLOM	TUHNÚCI	KOMPOZIT	NA	KORUNKY	A	MOSTÍKY,
INLEJE A FAZETY

Určené	na	použitie	výhradne	v	dentálnej	praxi	v	odporúčaných
indikáciách.

PODROBNEJŠIE	INFORMÁCIE	NÁJDETE	V	UŽÍVATEĽSKEJ
PRÍRUČKE	GRADIA.

INDIKÁCIE
1.	Korunky	a	mostíky	(s	kovovou	čiapočkou)
2.	Nekovové	náhrady:	celoplášťové	korunky	(živičky),	inleje,	onleje	

a fazety
3.	Implantátové	supraštruktúry

KONTRAINDIKÁCIE
1.	V	ojedinelých	prípadoch	môže	výrobok	spôsobiť	citlivosť	u	
niektorých	osôb.	Ak	sa	vyskytne	takáto	reakcia,	prerušte	
používanie	výrobku	a	vyhľadajte	lekára.

2.	V	prípade	maloklúzie,	bruxizmu	alebo	clenchingu	(zatínanie).

NÁVOD NA POUŽITIE
I. Fazetové korunky pre frontálny/ distálny úsek
1.	Na	čistú	kovovú	konštrukciu	naneste	METALPRIMER	II, 

Z (GC)	a	nechajte	uschnúť.
2.	Na	kovovú	konštrukciu	vymodelujte	fazetu	v	nasledujúcom 
poradí:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Vytvrdzujte	každú	vrstvu	osobitne	1	minútu	pomocou
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Potom naneste INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL alebo FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE a HALO ENAMEL 
Každú	vrstvu	osobitne	vytvrdzujte	30	sekúnd	pomocou
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	alebo	10	sekúnd	pomocou 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Poznámka: 
Na	FLOWABLE	COMPOSITE	je	potrebné	naniesť	vrstvu 
inej hmoty, napr. ENAMEL alebo ENAMEL INTENSIVE.

3. Na povrch vymodelovanej fazety naneste GRADIA AIR 
BARRIER.

4.	Konečné	vytvrdzovanie	vykonávajte	3	minúty	pomocou 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Vyleštite	pomocou	GRADIA	DIAPOLISHER	na	plstenom 
kotúčiku	atď.

II. Plášťová (živicová) korunka pre frontálny alebo distálny 
úsek
1.	a.	Povrch	sadrového	zuba	vytvrdíte	pomocou	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	V	prípade	potreby	naneste	vrstvu	parafínového	vosku	ako 
medzerník.

c. Povrch modelu izolujete pomocou GRADIA 
SEPARATOR.

2. Na sadrovom modely vymodelujete korunku v nasledovnom
poradí:
a.	OPAQUE	(na	labiálny	povrch),	MARGIN	OPAQUE	(na 
lingválny	povrch)
Vytvrdzujte	každú	vrstvu	osobitne	1	minútu	pomocou 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Potom naneste SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL alebo 
TRANSLUCENT alebo FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE a 
HALO	ENAMEL	(na	labiálny	povrch)	/	MAMELON	STAIN, 
OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO ENAMEL (na 
lingválny	povrch).
Vytvrdzujte	každú	vrstvu	osobitne	30	sekúnd	pomocou
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)	alebo	10	sekúnd	pomocou
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Poznámka: 
Na	FLOWABLE	COMPOSITE	je	potrebné	naniesť	vrstvu 
inej hmoty, napr. ENAMEL alebo ENAMEL INTENSIVE.

3. Na povrch korunky naneste GRADIA AIR BARRIER.
4.	Konečné	vytvrdzovanie	vykonávajte	3	minúty	pomocou 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Vyleštite	pomocou	GRADIA DIAPOLISHER na plstenom
kotúčiku	atď.

III. Inlej v distálnom úseku
1.	a.	Sadrovú	kavitu	spevnite	pomocou	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b. Voskom vyblokujte podbiehavé miesta.
c.	V	prípade	potreby	naneste	vrstvu	parafínového	vosku	ako 
medzerník.

d. Povrch modelu izolujete pomocou GRADIA SEPARATOR.
2.	Na	sadrovom	modely	zhotovte	inlej	v	nasledujúcom	poradí: 

CERVICAL TRANSLUCENT a ENAMEL INTENSIVE alebo 
ENAMEL. 
Každú	vrstvu	osobitne	vytvrdzujte	30	sekúnd	pomocou
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)	alebo	10	sekúnd	pomocou
STEPLIGHT SL-I , LABOLIGHT DUO (GC).

3. Na povrch inleje naneste GRADIA AIR BARRIER.
4.	Konečné	vytvrdzovanie	vykonávajte	3	minúty	pomocou

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Vyleštite	pomocou	GRADIA	DIAPOLISHER	na	plstenom 
kotúčiku	atď.

IV. COMPOSITE PRIMER
Určený	na	použitie	ako	svetlom	tuhnúce	adhezívum	na
dodatočné	nanášanie	živice	a	opravy.

USKLADNENIE
Pre	zachovanie	optimálnych	fyzikálnych	vlastností	sa	odporúča
skladovanie na chladnom mieste mimo dosahu priameho
slnečného	svetla.

UPOZORNENIA
1.	Vždy používajte ochranné pomôcky ako rukavice, rúška a 

ochranný kryt očí.
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER a 

METALPRIMER II, Z	(GC)	sú	vysoko	horľavé	a	vyparujúce 
tekutiny.	Nepoužívajte	ich	v	blízkosti	otvoreného	ohňa.
Uchovávajte	mimo	dosahu	zdrojov	zapálenia.	Chráňte	pred
priamym	slnečným	svetlom.

3.	Pri	opracovávaní	alebo	leštení	faziet,	používajte	odsávanie	a 
ochrannú	masku,	aby	sa	zabránilo	vdychovaniu	prachu.

4.	V	prípade	zasiahnutia	sliznice	úst	alebo	pokožky	ihneď 
odstráňte	kúskom	vaty.	Opláchnite	vodou.

5.	V	prípade	zasiahnutia	očí	ihneď	vypláchnite	vodou	a 
vyhľadajte	lekársku	pomoc.

6.	Obsah	/	obal	zlikvidujte	v	súlade	s	miestnymi	nariadeniami.

Niektoré	výrobky	uvádzané	v	návode	na	použitie,	môžu	byť
klasifikované	ako	nebezpečné	podľa	GHS.
Vždy	sa	oboznámte	s	bezpečnostnými	kartami,	ktoré	sú	k
dispozícii	na	adrese:	http://www.gceurope.com
Môžete	ich	tiež	získať	od	svojho	dodávateľa.

Dátum	poslednej	revízie:	05/2019

SVETLOBNO	STRJUJOČ	KOMPOZIT	ZA	PREVLEKE	IN
MOSTIČKE,	INLEJE	IN	ESTETSKE	LUSKE

Uporaba	le	v	zobozdravstvu	in	za	priporočene	namene.

ZA	PODROBNEJŠE	INFORMACIJE	PREBERITE	GRADIA
NAVODILA ZA UPORABO

INDIKACIJE
1. Prevleke in mostovi (na kovinskem ogrodju)
2. Brezkovinske obnove: Jacket prevleke, inleji, onlej in estetske

luske
3. Superstrukture na implatatih

KONTRAINDIKACIJE
1.	V	redkih	primerih	lahko	izdelek	povzroči	občutljivost	pri	nekaterih	
ljudeh.	Če	pride	to	takšnih	reakcij,	prenehajte	z	uporabo	izdelka	
in se obrnite na zdravnika.

2. V primeru malokluzije, bruksizma ali stiskanja zob.

NAVODILA ZA UPORABO
I. Anteriorna / Posteriorna fasetirana prevleka
1.	Premažite	očiščeno	kovinsko	ogrodje	z	METALPRIMER	II, 

Z (GC)	in	pustite,	da	se	posuši.
2. Po korakih v naslednjem vrstnem redu zgradite faseto na 

kovinsko ogrodje:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Z LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) polimerizirajte vsako plast 
1 minuto.

b. Nato INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL ali FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE in HALO 
ENAMEL 
Vsako plast polimerizirajte 30 sekund z LABOLIGHT LV-III, 
II, DUO ( GC) ali 10 sekund z STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC). 
Opozorilo: 
FLOWABLE	COMPOSITE(tekoči	kompozit)	je	potrebno
prekriti s plastjo druge paste kot je ENAMEL ali ENAMEL 
INTENSIVE.

3.	Prekrijte	površino	fasete	z	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Dokončno	polimerizirajte	3	minute	z	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 

(GC).
5. Spolirajte z GRADIA DIAPOLISHER kolutom na mandreli itd.

II. Anteriorna ali posteriorna Jacket prevleka
1.	a.	Ojačajte	površino	mavčnega	modela	z	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Nanesite	plast	parafinskega	voska,	če	je	potrebno	kot 
distančnik.

c.	Premažite	površino	delovnega	modela	z	GRADIA 
SEPARATOR.

2.	Zgradite	krono	na	mavčni	model	po	korakih	v	naslednjem 
vrstnem redu:
a. OPAQUE (na labialni ploskvi), MARGIN OPAQUE (na 

lingvalni ploskvi) 
Vsako plast svetlobno polimerizirajte 1 minuto z LABOLIGHT 
L V-III, II, DUO (GC).

b. Nato SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL ali TRANSLUCENT ali 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE in HALO ENAMEL (na labialni ploskvi) / 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL (na lingvlani ploskvi). 
Vsako plast svetlobno polimerzirajte 30 sekund z 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ali 10 sekund z STEPLIGHT
SL-I, LABOLIGHT DUO ( GC).
Opozorilo: 
FLOWABLE COMPOSITE mora biti prekrit s plastjo druge 
paste kot je ENAMEL ali ENAMEL INTENSIVE.

3.	Premažite	površino	prevleke	z	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Dokončno	polimerizirajte	3	minute	z	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 

(GC).
5. Spolirajte z GRADIA DIAPOLISHER kolutom na mandreli itd.

III. Posteriorni inlej
1.	a.	Ojačajte	preparacijo	na	mavčnem	modelu	z	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b. Blokirajte previsna mesta z voskom.
c.	Nanesite	plast	parafinskega	voska	kot	vzdrževalec	prostora, 
če	je	potrebno.

d.	Premažite	površino	delovnega	modela	z	GRADIA 
SEPARATOR.

2.	Zgradite	inlej	na	mavčnem	modelu	po	korakih	v	naslednjem 
vrstnem redu: 
CERVICAL TRANSLUCENT in ENAMEL INTENSIVE ali 
ENAMEL. 
Svetlobno polimerizirajte vsako plast 30 sekund z 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ali 10 sekund z STEPLIGHT
SL-I , LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Prekrijte	površino	inleja	z	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Dokončno	polimerizirajte	3	minute	z	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 

(GC).
5. Spolirajte z GRADIA DIAPOLISHER, itd.

IV. COMPOSITE PRIMER
Svetlobno	polimerizirajoč	adheziv	za	dodatne	nanose	smole	in
reparature.

SHRANJEVANJE
Za optimalne lastnosti, hranite na hladnem prostoru stran od
direktne	sončne	svetlobe.

OPOZORILO
1.	Osebna varovalna oprema kot so rokavice, obrazna maska in 

zaščitna očala se mora vedno uporabljati .
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER in 

METALPRIMER II, Z (GC)	so	visoko	vnetljive	in	hlapljive	tekočine
Ne uporabljajte	jih	ob	odprtem	ognju.	Držite	jih	stran	od	virov
vžiga.	Držite	jih	stran	od	direktne	sončne	svetlobe.

3.	Ko	prilagajate	ali	polirate	površino	fasete,	uporabljajte	sesalec	in 
nosite	zaščitno	masko,	da	se	izognete	vdihovanju	prahu.

4.	V	primeru	stika	s	tkivi	ustne	votline	ali	kožo,	takoj	odstranite	z 
vato. Sperite z vodo.

5.	V	primeru	stika	z	očmi,	takoj	sperite	oči	z	veliko	količino	vode	in 
poiščite	zdravniško	pomoč.

6. Z vsemi odpadki ravnajte v skladu z lokalnimi predpisi.

Nekateri proizvodi omenjeni v predhodnih navodilih za uporabo so
lahko	klasificirani	kot	nevarni	glede	na	GHS.
Vedno	se	podučite	o	navodilh	za	varno	uporabo	na:
http://www.gceurope.com
Lahko	pa	jih	dobite	tudi	pri	vašem	zastopniku.

Zadnji pregled : 05/2019

SVETLOSNO	POLIMERIZUJUĆI	KOMPOZIT	ZA	KRUNICE,
MOSTOVE, INLEJE I FASETE

Samo	za	stručnu	dentalnu	upotrebu	u	preporučenim	indikacijama.

DETALJNIJE UPUTSTVO NAVEDENO JE U GRADIA
PRIRUČNIKU	ZA	UPOTREBU.

INDIKACIJE
1.	Krunice	i	mostovi	(sa	metalnom	osnovom)
2. Radovi bez metala: potpune kompozitne krunice, inleji, onleji i

estetske fasete
3. Suprastrukture implantata

KONTRAINDIKACIJE
1.	U	retkim	slučajevima	ovaj	proizvod	može	da	izazove	
preosetljivost	kod	nekih	osoba.	U	slučaju	takvih	reakcija	prekinuti	
upotrebu proizvoda i obratiti se lekaru.

2.	Kod	poremećaja	okluzije,	bruksizma	ili	stiskanja	zuba.

UPUTSTVO ZA UPOTREBU
I. Prednja / bočna krunica sa fasetom
1.	Očišćenu	metalnu	osnovu	premazati	materijalom

METALPRIMER II, Z (GC)	i	ostaviti	da	se	suši.
2.	Izraditi	fasetu	na	metalnoj	osnovi	u	slojevima	sledećim

redosledom boja:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Svaki	sloj	1	minut	polimerizovati	uređajem	LABOLIGHT
LV-III, II, DUO (GC).

b. Zatim nanositi boje INTENSIVE COLOR, OPAQUS 
DENTIN, DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL ili 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE i HALO ENAMEL 
Svaki	sloj	polimerizovati	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO	(GC)	u	trajanju	od	30	sekundi	ili	10	sekundi	uređajem 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Važno: 
FLOWABLE COMPOSITE treba prekriti slojem drugih pasti 
poput ENAMEL ili ENAMEL INTENSIVE.

3.	Površinu	fasete	premazati	sredstvom	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Završno	polimerizovati	3	minuta	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, 

II, DUO (GC).
5. Polirati sredstvom GRADIA DIAPOLISHER nanesenim na
filcani	točkić,	itd.

II. Prednja ili bočna jacket krunica
1. a. Gipsanu zubnu povrsinu stvrdnuti sredstvom GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Po	potrebi	naneti	sloj	parafinskog	voska	kao	držača	mesta.
c.	Površinu	modela	premazati	sredstvom	GRADIA 

SEPARATOR.
2.	Krunicu	izraditi	u	slojevima	na	gipsanom	modelu	sledećim

redosledom boja:
a.	OPAQUE	(na	labijalnu	površinu),	MARGIN	OPAQUE	(na 
lingvalnu	površinu)
Svaki	sloj	1	minut	polimerizovati	uređajem	LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC).

b. Zatim naneti boje SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL ili TRANSLUCENT ili 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE i HALO ENAMEL (na labijalnu 
površinu)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS	DENTIN
INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(na	lingvalnu	površinu).
Svaki	sloj	polimerizovati	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO (GC)	u	trajanju	od	30	sekundi	ili	10	sekundi	uređajem 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Važno: 
FLOWABLE COMPOSITE treba prekriti slojem drugih pasti 
poput ENAMEL ili ENAMEL INTENSIVE.

3.	Površinu	krunice	premazati	sredstvom	GRADIA	AIR 
BARRIER.

4.	Završno	polimerizovati	3	minuta	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO (GC).

5. Polirati sredstvom GRADIA DIAPOLISHER nanesenim na
filcani	točkić,	itd.

III. Bočni inlej
1. a. Gipsani kavitet stvrdnuti sredstvom GRADIA 

DIE-HARDNER.
b. Potkopana mesta popuniti voskom.
c.	Po	potrebi	naneti	sloj	parafinskog	voska	kao	držača	mesta.
d.	Površinu	modela	premazati	sredstvom	GRADIA 

SEPARATOR.
2.	Inlej	izraditi	na	gipsanom	modelu	u	slojevima	sledećim 

redosledom boja: 
CERVICAL TRANSLUCENT i ENAMEL INTENSIVE ili 
ENAMEL. 
Svaki	sloj	polimerizovati	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 
DUO (GC)	u	trajanju	od	30	sekundi	ili	10	sekundi	uređajem	
STEPLIGHT SL-I , LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Površinu	inleja	premazati	sredstvom	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Završno	polimerizovati	3	minuta	uređajem	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC).
5. Polirati sredstvom GRADIA DIAPOLISHER nanesenim na
filcani	točkić,	itd.

IV. COMPOSITE PRIMER
Koristiti	ga	kao	samostvrdnjavajući	adheziv	za	dodatno
nanošenje	ili	reparaturu.

ČUVANJE
Za	optimalnu	upotrebu	preporučuje	se	čuvanje	na	hladnom	mestu
daleko	od	sunčeve	svetlosti.

UPOZORENJE
1.	Lična zaštitna sredstva, kao što su rukavice, maske za lice i 

sigurnosna zaštita za lice, treba uvek nositi. 
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER I 

METALPRIMER II, Z	(GC)	su	visoko	zapaljive	I	isparljive	tečnosti. 
Ne	koristiti	blizu	otvorenog	plamena.	Držati	dalje	od	izvora
toplote.	Držati	dalje	od	direktne	sunčeve	svetlosti.

3.	Pri	prilagođavanju	ili	poliranju	površine	estetske	fasete,	koristiti 
skupljač	prašine	i	zaštitnu	masku	kako	bi	se	izbeglo	udisanje
prašine.

4.	U	slučaju	dodira	sa	oralnim	tkivima	ili	kožom,	odmah	odstraniti 
vatom. Isprati vodom.

5.	U	slučaju	dodira	sa	očima,	odmah	isprati	oči	velikom	količinom 
vode	i	potražiti	lekara.

6. Sav otpad zbrinuti u skladu sa lokalnim propisima.

Neki proizvodi pomenuti u ovom Uputstvu za upotrebu mogu da se
klasifiikuju	kao	opasni	prema	GHS.
Uvek	proverite	u	sigurnosno	tehničkom	listu	na:
http://www.gceurope.com
Takođe	su	dostupni	kod	vašeg	dobavljača.

Datum posljednje revizije: 05/2019

КОМПОЗИТНИЙ	МАТЕРІАЛ	СВІТЛОВОЇ	ПОЛІМЕРИЗАЦІЇ	ДЛЯ
КОРОНОК	І	МОСТІВ,	ВКЛАДОК	ТА	ВІНІРІВ

Для	використання	лише	лікарями-стоматологами	та	зубними
техніками	у	випадках,	що	описані	в	даній	інструкції.

ЗА	БІЛЬШ	ДЕТАЛЬНОЮ	ІНФОРМАЦІЄЮ	ЗВЕРТАЙТЕСЬ	ДО
ВКАЗІВОК	ДО	ВИКОРИСТАННЯ	ДЛЯ	GRADIA.

ПОКАЗАННЯ
1. Коронки	та	мости	(з	металевим	каркасом)
2.	Безметалеві	реставрації:	жакетні	коронки,	вкладки,	
накладки,	ламіновані	вініри

3. Супраструктури	імплантатів

ПРОТИПОКАЗАННЯ
1.	В	поодиноких	випадках	матеріал	може	викликати	чутливість	
у	деяких	пацієнтів.	У	разі	виникнення	таких	реакцій	припиніть
використання	матеріалу	та	зверніться	до	лікаря	відповідної	
спеціалізації.

2.	У	випадках	неправильного	прикусу,	бруксизму	або	синдрому	
стиснення	щелеп.

ВКАЗІВКИ ДО ВИКОРИСТАННЯ
I. ПРОЦЕДУРА НАДБУДОВИ
I.	 Коронка	на	передніх	/	жувальних	зубах
1.	Нанесіть	на	чисту	поверхню	металевого	каркасу	шар 

METALPRIMER II, Z (GC)	та	дайте	висохнути.
2.	Послідовно	надбудовуйте	вінір	на	металевому	каркасі	у 
наступному	порядку:
а.	FOUNDATION	OPAQUE,	MARGIN	OPAQUE,	OPAQUE. 
Полімеризуйте	світлом	кожний	шар	протягом	1	хвилини 
за	допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

б.	Потім	наносьте	INTENSIVE	COLOR,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	або	FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE	та	HALO	ENAMEL. 
Полімеризуйте	світлом	кожний	шар	протягом	30	секунд 
за	допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO	(GC)	або	
протягом	10	секунд	за	допомогою	STEPLIGHT	SL-I, 
LABOLIGHT  DUO (GC). 
Примітка: 
на	FLOWABLE	COMPOSITE	необхідно	нанести	шар 
іншої	пасти,	такої	як	ENAMEL	або	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Нанесіть	на	поверхню	вініру	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Виконайте	фінішну	полімеризацію	світлом	протягом	3
хвилин	за	допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

5.	Відполіруйте	з	використанням	GRADIA	DIAPOLISHER	за
допомогою	фетрового	полірувального	круга	або	іншим
способом.

II. Жакетні коронки передніх або жувальних зубів
1. а.	Зробіть	гіпсову	поверхню	зуба	більш	твердою	шляхом 

нанесення	GRADIA	DIE-HARDNER.
б.	Нанесіть	за	необхідності	шар	парафінового	воску	у 
якості	сепаратора.

в.	Нанесіть	на	поверхню	штампу	GRADIA	SEPARATOR.
2.	Послідовно	надбудовуйте	коронку	на	гіпсовому	штампі	у 
наступному	порядку:
а.	OPAQUE	(на	губну	поверхню),	MARGIN	OPAQUE	(на 
язичну	поверхню) 
Полімеризуйте	світлом	кожний	шар	протягом	1	хвилини 
за	допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

б.	Потім	наносьте	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	чи	TRANSLUCENT, 
чи	FLOWABLE	COMPOSITE,	CERVICAL	TRANSLUCENT, 
ENAMEL	INTENSIVE	та	HALO	ENAMEL	(на	губну 
поверхню)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS	DENTIN 
INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(на	язичну	поверхню). 
Полімеризуйте	світлом	кожний	шар	протягом	30	секунд 
за	допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)	або	
протягом	10	секунд	за	допомогою	STEPLIGHT	SL-I, 
LABOLIGHT DUO (GC). 
Примітка: 
на	FLOWABLE	COMPOSITE	необхідно	нанести	шар 
іншої	пасти,	такої	як	ENAMEL	або	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Нанесіть	на	поверхню	коронки	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Виконайте	фінішну	полімеризацію	протягом	3	хвилин	за
допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

5.	Відполіруйте	з	використанням	GRADIA	DIAPOLISHER	за
допомогою	фетрового	полірувального	круга	або	іншим
способом.

III. Вкладки жувальних зубів
1. а.	Нанесіть	GRADIA	DIE-HARDNER	на	внутрішню 

поверхню	порожнини	в	гіпсі	для	надання	її	поверхні 
більшої	твердості.

б.	Заблокуйте	наявні	піднутріння	воском.
в.	Нанесіть	за	необхідності	шар	парафінового	воску	у 
якості	сепаратора.

г.	Нанесіть	на	поверхню	штампу	GRADIA	SEPARATOR.
2.	Послідовно	надбудовуйте	вкладку	на	гіпсовому	штампі	у 
наступному	порядку: 
CERVICAL	TRANSLUCENT	та	ENAMEL	INTENSIVE	або 
ENAMEL. 
Полімеризуйте	світлом	кожний	шар	протягом	30	секунд 
за	допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)	або	протягом
10 секунд	за	допомогою	STEPLIGHT	SL-I , LABOLIGHT DUO 
(GC).

3.	Нанесіть	на	поверхню	вкладки	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Виконайте	фінішну	полімеризацію	протягом	3	хвилин	за 
допомогою	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC).

5.	Відполіруйте	з	використанням	GRADIA	DIAPOLISHER	за 
допомогою	фетрового	полірувального	круга	або	іншим 
способом.

IV. КОМПОЗИТНИЙ ПРАЙМЕР
Використовувати	у	якості	адгезива	світлової	полімеризації
для	додаткового	нанесення	та	ремонту	композиту.

ЗБЕРІГАННЯ
Для	підтримання	оптимальних	властивостей	матеріалу
зберігайте	його	в	прохолодному	місці	подалі	від	прямих
сонячних	променів.

УВАГА
1.	Завжди використовуйте засоби індивідуального захисту, 

такі як захисні рукавички, маски та захисні засоби для 
очей. 

.2.	GRADIA	SEPARATOR,	GRADIA	DIE	HARDNER	та 
METALPRIMER II, Z	(GC)	є	легкозаймистими	у	рідкому	та 
газоподібному	стані.	Не	використовувати	поблизу
відкритого	полум’я.	Зберігати	на	безпечній	відстані	від 
джерел	займання.	Зберігати	у	місці,	недосяжному	для
прямого	сонячного	світла.

3.	При	коригуванні	або	поліруванні	поверхні	використовувати 
пилосос	та	надягати	захисну	маску	для	уникнення
вдихання	пилу.

4.	При	потраплянні	на	тканини	ротової	порожнини	або	шкіру 
негайно	видалити	ватою.	Змити	водою.

5.	При	потраплянні	до	очей	негайно	промити	великою 
кількістю	води	та	звернутися	до	лікаря.

6.	Утилізувати	у	відповідності	з	місцевими 
нормативно-правовими	настановами.

Деякі	зі	згаданих	у	даній	інструкції	з	експлуатації	продуктів
можуть	бути	охарактеризовані	як	небезпечні	згідно	з	GHS.
Завжди	ознайомлюйтеся	з	паспортами	хімічної	безпеки
продуктів,	які	можна	завантажити	за	наступним	посиланням:
http://www.gceurope.com
Паспорти	хімічної	безпеки	також	можна	отримати	у	Вашого
постачальника.

Останні	зміни	внесено:	05/2019

KRON	&	KÖPRÜ	,İNLEYLER	VE	VENEERLER	İÇİN	IŞIKLA
POLİMERİZE	OLAN	KOMPOZİT

DAHA	FAZLA	DETAY	İÇİN	GRADIA	KULLANICI	MANUEL’İNİ
OKUYUNUZ.

ENDİKASYONLARI
1. Kron	ve	köprü	işleri	(metal	altyapılı)
2.	Metalsiz	restorasyonlar:	Jaket	kron,	İnley,	Onley,	Lamine	

Veneerler
3. İmplant	Üst	Yapıları

KONTRAENDİKASYONLARI
1.	Nadir	olarak	ürün	bazı	kişilerde	duyarlılığa	neden	olabilir.	Böyle	
bir	durumla	karşılaşılması	halinde	ürünün	kullanımını	durdurun	ve	
derhal	bir	doktora	danışın.

2. Maloklüzyon,	bruksizm	veya	diş	sıkma	durumunda.

KULLANMA TALİMATI
I. Anterior / Posterior Veneer Kron
1.	Metal	alt	yapıyı	METALPRIMER	II, Z (GC)	ile	kaplayınız	ve 
kurumasına	izin	verin.

2.	Veneerin	metal	alt	yapının	üzerine	aşağıdaki	sıra	ile	tabakalar 
halinde	yığıımını	yapınız.
a.	FOUNDATION	OPAQUE	(TEMEL	OPAK),	MARGIN 
OPAQUE	(MARJİN	OPAK),	OPAQUE(OPAK)
Her bir tabakaya LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC). Ile 1
dakika	ışık	kürü	uygulayınız.

b.	Sonra	INTENSIVE	COLOR	(İÇ	RENKLER),	OPAQUS 
DENTIN	(OPKA	DENTİN),	DENTIN	(DENTİN),	MAMELON 
STAIN	(MAMELON	BOYALARI),	ENAMEL(MİNE)	veya
FLOWABLE	COMPOSITE	(AKIŞKAN	KOMPOZİT),
CERVICAL	TRANSLUCENT	(SERVİKAL	TRANSLÜSENS), 
ENAMEL	INTENSIVE	(MİNE	YOĞUN)ve	HALO	ENAMEL
(HALO	MİNE)
Her	bir	tabakayı	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC) ile 30
saniye veya STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC). 
ile 10 saniye polimerize ediniz. 
Not: 
FLOWABLE	COMPOSITE	(AKIŞKAN	KOMPOZİT),
ENAMEL	(MİNE)	veya	ENAMEL	INTENSIVE	(MİNE
YOĞUN)	gibi	bir	pasta	kıvamındaki	materyalle	kaplanmalıdır.

3.	Veneer	yüzeyini	GRADIA	AIR	BARRIER	ile	kaplayınız.
4. Son polimerizasyon için LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC). ile 3

dakika ışık	kürü	uygulayınız.
5.	Cilalama	işlemini	GRADIA	DIAPOLISHER	ile	keçe	disk	vb.ile
yapınız.

II. Anterior veya Posterior Jaket Kuron
1.	a.	GRADIA	DIE-HARDNER	ile	alçı	modelin	diş	yüzeyini 

sertleştiriniz.
b.	Parafin	mumunu	gerekliyse	güdük	boşluğu	yaratıcı	gibi 
uygulayınız

c. GRADIA SEPARATOR	’ile	güdük	yüzeyini	kaplayınız.
2.	Kronun	alçı	güdük	modelin	üzerine	aşağıdaki	sıra	ile	tabakalar
halinde	yığıımını	yapınız.
a.	OPAQUE	(OPAK)	(labial	yüzeye),	MARGIN	OPAQUE 
(MARJİN	OPAK)	(lingual	yüzeye)
Her bir tabakaya LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC). Ile 1
dakika	ışık	kürü	uygulayınız	.

b.	Sonra	SHOULDER	DENTIN	(	BASAMAK	DENTİN), 
OPAQUS	DENTIN	(OPAK	DENTİN),	DENTIN(DENTİN), 
MAMELON STAIN (MAMELON BOYALARI), ENAMEL 
(MİNE)	veya	TRANSLÜSENS	veya	FLOWABLE
COMPOSİTE	(AKIŞKAN	KOMPOZİT),	CERVİCAL
TRANSLUCENT	(SERVİKAL	TRANSLÜSENS),	ENAMEL 
INTENSIVE	(MİNE	YOĞUN)	ve	HALO	ENAMEL	(HALO
MİNE)	(abial	yüzeye)	/	MAMELON	STAIN	(MAMELON
BOYALARI),	OPAQUE	DENTİN	INTENSİVE	(YOĞUN	OPAK 
DENTİN),	HALO	MİNE	(lingual	yüzeyde)
Her	bir	tabakayı	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC) ile 30
saniye veya STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC). 
ile 10 saniye polimerize ediniz. 
Not: 
FLOWABLE	COMPOSITE	(AKIŞKAN	KOMPOZİT),
ENAMEL	(MİNE)	veya	ENAMEL	INTENSIVE	(MİNE
YOĞUN)	gibi	bir	pasta	kıvamındaki	materyalle	kaplanmalıdır.

3.	Kron	yüzeyini	GRADIA	AIR	BARRIER	ile	kaplayınız.
4. Son polimerizasyon için LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC). ile 3
dakika	ışık	kürü	uygulayınız.

5.	Cilalama	işlemini	GRADIA	DIAPOLISHER	ile	keçe	disk	vb.	bile 
yapınız.

III. Posterior Inley
1.	a.	GRADIA	DIE-HARDNER	ile	alçı	modelin	diş	yüzeyini 

sertleştiriniz.
b.	Undercutları	(basamakları)	mum	ile	kaplayınız.
c.	Parafin	mumunu	gerekliyse	güdük	boşluğu	yaratıcı	gibi 
uygulayınız

2.	İnleyin	alçı	güdük	modelin	üzerine	aşağıdaki	sıra	ile	tabakalar 
halinde	yığıımını	yapınız.
CERVICAL	TRANSLUCENT	(SERVİKAL	TRANSLÜSENS	ve 
ENAMEL	INTENSIVE	(MİNE	YOĞUN)	veya	ENAMEL	(MİNE)
Her	bir	tabakayı	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC) ile 30 saniye
veya STEPLIGHT SL-I , LABOLIGHT DUO (GC). ile 10 saniye
polimerize ediniz.

3.	İnley	yüzeyini	GRADIA	AIR	BARRIER	ile	kaplayınız.
4. Son polimerizasyon için LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC). ile 3
dakika	ışık	kürü	uygulayınız.

5.	Cilalama	işlemini	GRADIA	DIAPOLISHER	ile	keçe	disk	vb.bile 
yapınız.

IV. COMPOSITE PRIMER
İlave	rezin	uygulaması	yada	tamir	için	ışıkla	sertleşen	adeziv
olarak	kullanılır.

SAKLAMA
En	iyi	performans	için	tavsiye	edilen	güneş	ışığından	uzakta	serin
yerde	saklayınız.

UYARI
1.	Daima eldiven, yüz maskesi ve güvenlik gözlüğü gibi kişisel 

koruyucu ekipmanlar (KKE) takılmalıdır
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER ve 

METALPRIMER II, Z	(GC)	yüksek	derecede	yanıcı	ve	
buharlaşıcıdır.	Direk	ateşin	yanında	kullanmayınız. 
Tutuşturucu	kaynaklardan	uzak	tutunuz.	Direk	gün	ışığından 
uzak tutunuz.

3.	Veneer	yüzeyi	hazırlarken	ve	cilalarken,	toz	toplayıcı	kullanınız 
vetoz	solumayı	önlemek	için	toz	maskesi	giyiniz.

4.	Ağız	içi	dokularla	ve	ciltle	teması	durumunda	pamuk	ile	hemen 
uzaklaştırınız.	Su	ile	yıkayınız.

5.	Göz	ile	teması	durumunda	bol	sui	le	gözü	yıkayınız	ve	medikal 
önlem	arayınız.

6.	Tüm	artıkları	yerel	düzenlemelere	uygun	olarak	yok	ediniz.

Önceki	kullanma	kılavuzunda	refere	edilen	bazı	ürünler	GHS’e
göre	zararlı	sınıflandırılabilir.
Daima	kendinizi	aşağıdaki	linkte	mevcut	olan	güvenlik	bilgi
pusulularına	alıştırabilirsiniz.
http://www.gceurope.com
Aynı	zamanda	tedarikçiden	elde	edilebilir.

Son	Güncelleme:	05/2019

GAISMĀ	CIETĒJOŠS	KOMPOZĪTMATERIĀLS
KROŅIEM&TILTIEM,	INLEJĀM	UN	VENĪRIEM

Paredzēts	tikai	zobārstniecības	speciālistam	izmantošanai
rekomendētās	indikācijās.

DETALIZĒTU	INFORMĀCIJU	VAR	IZLASĪT	GRADIA	LIETOTĀJA
NORĀDĪJUMOS.

REKOMENDĒTĀS INDIKĀCIJAS
1. Kroņi	un	tilti	(ar	metāla	pamatu).
2.	Bezmetāla	restaurācijas:	Jacketkroņi,	inlejas,	onlejas,	laminētie	
venīri.

3. Implantu	suprastruktūras.

KONTRINDIKĀCIJAS
1.	Retos	gadījumos	produkts	var	izsaukt	jutīgumu.	Ja	ir	novērota	
šāda	reakcija	pārtrauciet	produkta	izmantošanu	un	vērsieties	
pie	ārsta.

2. Nepareizs	sakodiens,	bruksisms	un	zobu	griešana.

LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI
I. Anterior / Posterior venīra kronis
1.	Attīrītu	metāla	karkasu	noklāj	ar	METALPRIMER	II, Z (GC) un 
ļauj	nožūt.

2.	Uz	metāla	karkasa	veido	venīru	pa	slāņiem	aplicējot 
materiālu	sekojošā	secībā:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Katru	slāni	polimerizē	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC), II 
iekārtā 1	minūti.

b.	Pēc	tam	seko	INTENSIVE	COLOR,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL vai FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE un HALO ENAMEL 
Katru	slāni	polimerizē	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
iekārtā	30 sekundes vai STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO	(GC)	iekārtā	10	sekundes.
Piezīme: 
FLOWABLE	COMPOSITE	jānoklāj	ar	ENAMEL	vai 
ENAMEL	INTENSIVE	pastas	slāni.

3.	Venīra	virsmu	noklājiet	ar	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Galīgo	polimerizāciju	veiciet	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
iekārtā	3	minūtes.

5.	Pulējiet	ar	GRADIA	DIAPOLISHER	un	filča	disku	utml.

II. Anterior un Posterior jacketkronis
1.	a.	Ar	GRADIA	DIE-HARDNER	sacietiniet	veiduļa	zoba	virsmu.
b.	Ja	nepieciešams,	aplicējiet	parafīna	vasku	kā	speiceri.
c.	Veiduļa	virsmu	noklājiet	ar	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Būvējiet	kroni	uz	veiduļa	aplicējot	materiālu	sekojošā	secībā:
a.	OPAQUE	(uz	labial	virsmu),	MARGIN	OPAQUE	(uz	lingvālo 

virsmu) 
Katru	slāni	polimerizē	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
iekārtā	1	minūti.

b.	Pēc	tam	seko	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL vai TRANSLUCENT 
vai FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL 
TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE un HALO ENAMEL 
(uz labial virsmu) / MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN 
INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(uz	lingvālo	virsmu).
Katru	slāni	polimerizē	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
iekārtā	30	sekundes	vai	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC)	iekārtā10	sekundes.
Piezīme: 
FLOWABLE	COMPOSITE	jānoklāj	ar	ENAMEL	vai 
ENAMEL 
INTENSIVE	pastas	slāni.

3.	Kroņa	virsmu	noklājiet	ar	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Galīgo	polimerizāciju	veiciet	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)
iekārtā	3	minūtes.

5.	Pulējiet	ar	GRADIA	DIAPOLISHER	un	filča	disku	utml.

III. Posterior inleja
1.	a.	Ar	GRADIA	DIE-HARDNER	sacietiniet	veiduļa	zoba 

kavitātes	virsmu.
b.	Zem	sevis	ejošās	vietas	aizpildiet	ar	vasku.
c.	Ja	nepieciešams,	aplicējiet	parafīna	vasku	kā	speiceri.
d.	Veiduļa	virsmu	noklājiet	ar	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Veidojet	inleju	pa	slāņiem	sekojošā	secībā: 
CERVICAL TRANSLUCENT un ENAMEL INTENSIVE vai 
ENAMEL. 
Katru	slāni	polimerizē	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO (GC)	iekārtā	
30 sekundes vai GC LABOLIGHT SL-I , LABOLIGHT DUO
iekārtā	10	sekundes.

3.	Noklājiet	inlejas	virsmu	ar	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Galīgo	polimerizāciju	veic	LABOLIGHT	LV-III,	II,	DUO	(GC)	
iekārtā	3	minūtes.

5.	Pulējiet	ar	GRADIA	DIAPOLISHER	un	filča	disku	utml.

IV. COMPOSITE PRIMER
Izmanto	kā	gaismā	cietējošu	adhezīvu,	ja	nepieciešams	uzklāt
papildus	sveķa	slāņus	vai	veikt	reparatūras.

UZGLABĀŠANA
Optimālai	izmantošanai,	uzglabāt	vēsā	vietā	prom	no	tiešiem
saules stariem.

BRĪDINĀJUMS
1.	Vienmēr jāvelk personīgais aizsargaprīkojums, piemēram, cimdi, 

sejas maskas un acu drošības aizsargi. 
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER un 

METALPRIMER II, Z	(GC)	ir	viegli	uzliesmojošs	šķidrums	un
izgaro.	Nelietot	atklātas	liesmas	tuvumā.	Turēt	prom	no	uguns	
avota. 
Netuuzglabāt	tiešos	saules	staros.

3.	Lai	izvairītos	no	putekļu	inhalācijas,	apstrādājot	vai	pulējot 
venīra	virsmu,	izmantojiet	putekļu	savācēju	un	valkājiet
aizsargmasku.

4.	Kontakta	gadījumā	ar	mutes	audiem	vai	ādu	nekavējoties	notīrīt 
ar	salveti.	Noskalot	ar	ūdeni.

5.	Kontakta	gadījumā	ar	acīm,	nekavējoties	izskalot	ar	lielu	ūdens 
daudzumu	un	vērsties	pie	ārsta.

6.	Utilizēt	ievērojot	vietējās	likumdošanas	prasības.

Daži	šīs	intrukcijas	produkti	saskaņā	ar	GHS	tiek	klasificēti	kā
bīstami.
Iepazīties	ar	Drošības	datu	lapu	var:
http://www.gceurope.com
Tās	var	saņemt	arī	no	jūsu	piegādātāja.

Pēdējo	reizi	pārskatīts:	05/2019

ŠVIESA	KIETINAMAS	KOMPOZITAS	VAINIKĖLIŲ,	TILTŲ,
ĮKLOTŲ	BEI	VENYRŲ	RESTAURACIJOMS

Skirtas	tik	gydytojų	-	odontologų	naudojimui	pagal
rekomenduojamas indikacijas.

IŠSAMESNĘ	INFORMACIJĄ	RASITE	,,GRADIA”	NAUDOJIMO
VADOVE.

INDIKACIJOS
1.	Vainikėliai	ir	tiltinės	restauracijos	(su	metaline	dalimi)
2.	Bemetalės	restauracijos:	daliniai	vainikėliai,	įklotai,	užklotai,	

laminatai
3. Implantų	viršdanteninės	atramos

KONTRAINDIKACIJOS
1.	Retais	atvejais	šis	produktas	gali	sukelti	jautrumą.	Jei	taip	
atsitiko,	nebevartokite	daugiau	šio	produkto	bei	kreipkitės	į
gydytoją.

2.	Esant	netaisyklingam	sąkandžiui,	bruksizmui	ar	dantų	griežimui.

NAUDOJIMO BŪDAS
I. Priekinių / šoninių dantų venyriniai vainikėliai
1.	Švarų	metalinį	karkasą	padenkite	METALPRIMER	II, Z (GC)
medžiaga	ir	leiskite	jai	nudžiūti.

2.	Ant	metalinio	karkaso	sluoksniais	formuokite	restauraciją:
a.	Dėkite,	FOUNDATION	OPAQUE,	MARGIN	OPAQUE, 
OPAQUE”. 
Kiekvieną	sluoksnį	kietinkite	šviesa	po	1	minutę	naudodami
LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	aparatą.

b. Tuomet aplikuokite, INTENSIVE COLOR, OPAQUS 
DENTIN, DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL arba 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL	INTENSIVE	ir	HALO	ENAMEL”.
Kiekvieną	sluoksnį	kietinkite	šviesa	po	30	sekundžių
naudodami LABOLIGHT LV-III, II, DUO	(GC)	aparatą	arba	po	
10 sekundžių	-	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Pastaba: 
TAKUS	KOMPOZITAS	turėtų	būti	padengtas	kitos 
medžiagos	sluoksniu,	pvz.:	ENAMEL	ar	ENAMEL
INTENSIVE.

3.	Venyrinį	paviršių	padenkite,	GRADIA	AIR	BARRIER”.
4.	Kietinkite	3	minutes	naudodami	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 

(GC).
5.	Poliruokite	veltiniu	ratuku	su,	GRADIA	DIAPOLISHER”	pasta.

II. Priekinių / šoninių dantų daliniai vainikėliai
1.	a.	Gipsinį	danties	štampuką	sutvirtinkite	užtepdami,	GRADIA 

DIE-HARDNER”	medžiagos.
b.	Jei	reikia	tarpo	išgavimui	užtepkite	parafininio	vaško
sluoksnį.

c. Aplikuokite, GRADIA	SEPARATOR”	sluoksnį.
2.	Ant	gipsinio	štampuko	pasluoksniui	formuokite	vainikėlį:
a.	Dėkite	OPAQUE	(ant	lūpinio	paviršiaus),	MARGIN	OPAQUE 
(ant	liežuvinio	paviršiaus)	Kiekvieną	sluoksnį	kietinkite
šviesa	po	1	minutę	naudodami	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 
(GC)	aparatą.

b. Tuomet aplikuokite SHOULDER DENTIN, OPAQUS 
DENTIN, DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL ar 
TRANSLUCENT arba FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE ir HALO 
ENAMEL	(ant	lūpinio	pav.)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS
DENTIN	INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(ant	liežuvinio	pav.). 
Kiekvieną	sluoksnį	kietinkite	šviesa	po	30	sekundžių
naudodami LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)	aparatą	arba	po	
10	sekundžių	-	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Pastaba: 
TAKUS	KOMPOZITAS	turėtų	būti	padengtas	kitos 
medžiagos	sluoksniu,	pvz.:	ENAMEL	ar	ENAMEL
INTENSIVE.

3.	Vainikėlio	paviršių	padenkite,	GRADIA	AIR	BARRIER”.
4.	Kietinkite	3	minutes	naudodami	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 

(GC).
5.	Poliruokite	veltiniu	ratuku	su,	GRADIA	DIAPOLISHER”	pasta.

III. Šoninių dantų įklotai
1.	a.	Sutvirtinkite	gipsinio	modelio	restauracinės	ertmės	paviršių, 

GRADIA	DIE-HARDNER”	medžiaga.
b.	Neigiamas	zonas	užpildykite	vašku.
c.	Jei	reikia	tarpo	išgavimui	užtepkite	parafininio	vaško
sluoksnį.

d. Aplikuokite,	GRADIA	SEPARATOR”	sluoksnį.
2.	Gipsiniame	modelyje	pasluoksniui	formuokite	įklotą: 
dėkite	CERVICAL	TRANSLUCENT	ir	ENAMEL	INTENSIVE	ar 
ENAMEL. 
Kiekvieną	sluoksnį	kietinkite	šviesa	po	30	sekundžių
naudodami LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)	aparatą	arba	po	10 
sekundžių	-	STEPLIGHT	SL-I , LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Įkloto	paviršių	padenkite,	GRADIA	AIR	BARRIER”.
4.	Kietinkite	3	minutes	naudodami	LABOLIGHT	LV-III, II, DUO 

(GC).
5.	Poliruokite	veltiniu	ratuku	su,	GRADIA	DIAPOLISHER”.

IV. COMPOSITE PRIMER’is
Šviesa	kietinamas	adhezyvas	papildomoms	dervinėms
restauracijoms	bei	jų	pataisoms.

LAIKYMAS
Siekdami	užtikrinti	optimalų	darbą,	medžiagą	laikykite	vėsioje
vietoje,	atokiau	nuo	tiesioginės	saulės	šviesos.

DĖMESIO
1.	Asmeninės apsaugos priemonės - pirštinės, kaukės ir 

apsauginiai akiniai turėtų būti naudojamos visada. 
2. GRADIA SEPARATORIUS, GRADIA DIE HARDNER ir 

METALPRIMER II, Z	(GC)	–	labai	degūs	ir	lakūs	skysčiai.	Todėl 
nenaudokite	šalia	atviros	ugnies.	Laikykite	atokiau	nuo	degių
šaltinių.	Saugokite	nuo	tiesioginių	saulės	spindulių.

3.	Užbaiginėdami	ar	poliruodami	venyrą,	naudokite	kietųjų	dalelių 
siurbliuką	ir	dėvėkite	apsauginę	kaukę.

4.	Jei	šios	medžiagos	pateko	ant	burnos	ertmės	audinių	ar	odos, 
nedelsiant	pašalinkite	vatos	gabalėliu.	Nuplaukite	vandeniu.

5.	Jei	šios	medžiagos	pateko	į	akis,	tuoj	pat	plaukite	vandeniu	ir 
kreipkitės	į	gydytoją.

6.	Likučius	utilizuokite	pagal	vietinių	institucijų	reikalavimus.

Kai	kurie	naudojimo	instrukcijose	nurodyti	produktai	GHS	gali	būti
klasifikuojami	kaip	pavojingos	medžiagos.	Visada	susipažinkite	su
medžiagų	charakteristikų	duomenimis.	Juos	galite	rasti:
http://www.gceurope.com
Informacijos	taip	pat	galite	gauti	pas	tiekėjus.

Patikslinta: 05/2019

VALGUSKÕVASTUV	KOMPOSIIT	KROONIDELE,	SILDADELE,
PANUSTELE JA LAMINAATIDELE

Kasutamiseks	ainult	hambaravis	ettenähtud	näidustusteks.

TÄPSEMA	INFO	SAAMISEKS	LUGEGE	GRADIA
KASUTUSJUHENDIT

NÄIDUSTUSED
1. Krooni	ja	silla	tööd	(metalltoestusega)
2. Metallivabad restauratsioonid: komposiitkroonid, inlay’d, onlay’d, 

laminaadid
3.	Implantaadi	ülesehitused

VASTUNÄIDUSTUSED
1. Harvadel juhtudel võib toode põhjustada tundlikkust. Sellisel 

juhul koheselt katkestada toote kasutamine, vajadusel pöörduda 
arsti poole.

2. Puudulik hambumus, bruksism või hammaste kokkusurumine.

KASUTUSJUHEND
I. Eesmine/Tagumine Laminaatkroon
1.	Katke	puhastatud	metallkarkass	METALPRIMER	II, Z (GC) ‘ga 

ja laske kuivada.
2.	Ehitage	laminaat	metallkarkassile	üles	kiht-kihilt	järgmises
järjekorras:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Valguskõvastage	igat	kihti	üks	minut	LABOLIGHT
LV-III, II, DUO (GC) lambiga.

b.	Seejärel	INTENSIVE	COLOR,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL või FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE ja HALO ENAMEL 
Valguskõvastage igat kihti 30 sekundit LABOLIGHT LV-III, 
II, DUO (GC) või 10 sekundit STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC) lambiga. 
Pange	tähele:
VOOLAV	KOMPOSIIT	(FLOWABLE	COMPOSITE)	tuleb
katta mõne teise pasta kihiga nagu ENAMEL või ENAMEL 
INTENSIVE.

3.	Katke	laminaadi	pind	GRADIA	AIR	BARRIER’iga.
4.	Viige	läbi	lõplik	kõvastamine	3	minutit	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC) lambiga.
5. Poleerige GRADIA POLISHER’iga kasutades viltketast jne.

II. Eesmine ja Tagumine Mantelkroon
1. a. Tugevdage kipsköndi pinda GRADIA DIE-HARDNER

lakiga.
b.	Vajadusel	kandke	köndile	õhuke	kiht	parafiinvaha 

tsemendiruumi jaoks.
c.	Katke	köndi pind GRADIA SEPARATOR’iga.

2.	Ehitage	köndil	kroon	üles	osade	kaupa	järgmises 
järjekorras:
a. OPAGUE (labiaalsele pinnale), MARGIN OPAQUE 

(lingvaalsele pinnale). Valguskõvastage igat kihti 1 minut
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) lambiga.

b.	Seejärel	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS	DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL või 
TRANSLUCENT või FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE ja 
HALO ENAMEL (labiaalsele pinnale) / MAMELON STAIN, 
OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO ENAMEL 
(lingvaalsele pinnale). 
Valguskõvastage igat kihti 30 sekundit LABOLIGHT LV-III, 
II, DUO GC) või 10 sekundit STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC) lambiga. 
Pange	tähele: 
VOOLAV	KOMPOSIIT	(FLOWABLE	COMPOSITE)	tuleb 
katta mõne teise pasta kihiga nagu ENAMEL või ENAMEL 
INTENSIVE.

3.	Katke	krooni	pind	GRADIA	AIR	BARRIER’iga.
4.	Viige	läbi	lõplik	kõvastamine	3	minutit	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC) lambiga.
5. Poleerige GRADIA POLISHER’iga kasutades viltketast jne.

III. Tagumine Inlay
1.	a.	Kõvastage	kipsi	kaviteet	GRADIA	DIE-HARDNER	lakiga

b. Blokeerige enese alla minevad kohad vahaga.
c.	Vajadusel	kandke	köndile	õhuke	kiht	parafiinvaha 

tsemendiruumi jaoks.
d. Katke	köndi	pind GRADIA SEPARATOR’iga.

2.	Ehitage	kipsist	köndile	inlay	üles	järgmises	järjekorras: 
CERVICAL TRANSLUCENT ja ENAMEL INTENSIVE või 
ENAMEL 
Valguskõvastage igat kihti 30 sekundit LABOLIGHT LV-III, II, 
DUO (GC) või 10 sekundit GC STEPLIGHT SL-I , LABOLIGHT 
DUO lambiga.

3.	Katke	krooni	pind	GRADIA	AIR	BARRIER’iga.
4. Viige	läbi	lõplik	kõvastamine	3	minutit	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC) lambiga.
5. Poleerige GRADIA POLISHER’iga kasutades viltketast jne.

IV. KOMPOSIIDI PRAIMER (COMPOSITE PRIMER)
Kasutatakse	valguskõvastuva	adhesiivina	vaigu
lisa-aplikatsioonil ja parandustöödel.

SÄILITAMINE
Parimate	omaduste	säilimiseks	hoiustada	jahedas	kohas,	eemal
otsesest	päikesevalgusest.

HOIATUS
1.	Alati tuleb kanda kaitsevarustust nagu kindad, näomask ja 

kaitseprillid.
2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE-HARDNER ja 

METALPRIMER II, Z	(GC)	on	kergesti	süttivad	(nii	vedelik	kui	ka 
aur).	Mitte	kasutada	lahtise	tule	läheduses.	Hoia	eemal
süüteallikatest.	Hoia	otsese	päikesevalguse	eest	kaitstuna.

3. Fassetti pinna kohendamisel ja poleerimisel kanna maski ja 
kasuta	tolmukogujat,	et	vältida	tolmu	sisse	hingamist.

4. Toote sattumisel suu limaskestale või nahale eemalda 
koheselt lapiga. Loputa veega.

5. Toote sattumisel silma loputa koheselt rohke veega ja pöördu
arsti poole.

6.	Jäätmekäitlus	vastavalt	kohalikele	regulatsioonidele.

Osad	tooted	käesolevas	IFU-s	võivad	GHS’is	(kemikaalide	ühtne
ülemaailmne	klassifitseerimis-	ja	märgistamissüsteem)	olla
klassifitseeritud	kui	tervist	kahjustavad.
Tutvu alati ohutusjuhenditega, mis on saadaval siin:
http://www.gceurope.com
Samuti	saab	neid	edasimüüja	käest.

Viimati parandatud: 05/2019



GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ® GRADIA ®

Prior to use, carefully read
the instructions for use.

Vor der Benutzung bitte die
Gebrauchsanweisung gründlich lesen.

Avant toute utilisation, lire
attentivement les instructions d’emploi.

Leggere attentamente le
istruzioni prima dell’uso.

Antes de usar, lea detalladamente
las instrucciones de uso.EN DE FR IT ES

LIGHT-CURED COMPOSITE FOR CROWN & BRIDGE, INLAYS AND
VENEERS

For use only by a dental professional in the recommended indications.

FOR MORE DETAILS READ THE GRADIA USER’S MANUAL.

INDICATIONS
1. Crown and Bridgework (with metal backing)
2. Metal free restorations: Jacket Crowns, Inlays, Onlays, Laminated

Veneers
3. Implant superstructures

CONTRAINIDICATIONS
1. Avoid use of this product in patients with known allergies to 

methacrylate monomer or methacrylate polymer. 
2. In case of malocclusion, bruxism or clenching.

DIRECTIONS FOR USE
I. Anterior / Posterior Veneer Crown

1. Coat the clean metal framework with METALPRIMER II, Z (GC)
and allow to dry.

2. Build up the veneer onto the metal framework in increments in the 
following order:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE Light 

cure each layer for 1 minute using LABOLIGHT LV-III, II, DUO 
(GC).

b. Then INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL or FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE and HALO 
ENAMEL
Light cure each layer for 30 seconds with LABOLIGHT LV-III, 
II, DUO (GC) or for 10 seconds with the STEPLIGHT SL-I, 
LABOLIGHT DUO (GC). 
Note:
FLOWABLE COMPOSITE should be covered by a layer of other 
pastes such as ENAMEL or ENAMEL INTENSIVE.

3. Coat the veneer surface with GRADIA AIR BARRIER.
4. Final cure for 3 minutes using LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Polish with GRADIA DIAPOLISHER on a felt wheel, etc.

II. Anterior or Posterior Jacket Crown
1. a. Harden the stone tooth surface with GRADIA DIE-HARDNER.
b.	Apply	a	layer	of	paraffin	wax	as	die	spacer,	if	required.
c. Coat the die surface with GRADIA SEPARATOR.

2. Build up the crown onto the stone die in increments in the following
order:
a. OPAQUE (on the labial surface), MARGIN OPAQUE (on the

lingual surface) Light cure each layer for 1 minute with
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Then SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL or TRANSLUCENT or FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL
INTENSIVE and HALO ENAMEL (on the labial surface) / 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL (on the lingual surface)
Light cure each layer for 30 seconds with LABOLIGHT LV-III, II, 
DUO (GC) or for 10 seconds the STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC). 
Note:
FLOWABLE COMPOSITE should be covered by a layer of other 
pastes such as ENAMEL or ENAMEL INTENSIVE.

3. Coat the crown surface with GRADIA AIR BARRIER.
4. Final cure for 3 minutes using LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Polish with GRADIA DIAPOLISHER on a felt wheel, etc.

III. Posterior Inlay
1. a. Harden the stone cavity with GRADIA DIE-HARDNER.

b. Block out undercuts with wax.
c.	Apply	a	layer	of	paraffin	wax	as	die	spacer,	if	required.
d. Coat the die surface with GRADIA SEPARATOR.

2. Build up the inlay onto the stone die in increments in the following 
order:
CERVICAL TRANSLUCENT and ENAMEL INTENSIVE or 
ENAMEL
Light cure each layer for 30 seconds with LABOLIGHT LV-III, II, 
DUO (GC) or for 10 seconds with STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC).

3. Coat the inlay surface with GRADIA AIR BARRIER.
4. Final cure for 3 minutes using LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Polish with GRADIA DIAPOLISHER on a felt wheel, etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
To be used as a light-cured adhesive for additional resin application
and repair.

STORAGE
Recommended for optimal performance, store in a cool place away
from direct sunlight.

CAUTION
1. Wear eye protection and plastic or rubber gloves during operation in 

particular to avoid direct contact with paste and air inhibited resin 
layers in order to prevent possible sensitivity.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER and 
METALPRIMER II, Z (GC) are highly flammable liquid and	vapour. 
Do not use near open flame. Keep away from sources of ignition.
Keep away from direct sunlight.

3. When adjusting or polishing the veneer surface, use a dust collector 
and wear a dust mask to avoid inhaling dust.

4. In case of contact with oral tissues or skin, immediately remove with 
cotton. Flush with water.

5. In case of contact with eyes, immediately wash the eye with copious 
amounts of water and seek medical attention.

6. Dispose of all waste according to local regulations.

Some products referenced in the	present	IFU	may	be	classified	as
hazardous according to GHS.
Always familiarize yourself with the safety data sheets available at:
http://www.gceurope.com
or for The Americas http://www.gcamerica.com
They can also be obtained from your supplier.

Last revised: 07/2019

LICHTPOLYMERISIERENDES COMPOSITE-MATERIAL FÜR
KRONEN,	BRÜCKEN,	INLAYS	UND	VERBLENDUNGEN.

Anwendung nur durch Zahnärzte und Zahntechniker für die
empfohlenen Indikationen.

Weitere Einzelheiten sind der Gebrauchsanweisung für GRADIA zu
entnehmen.

ANWENDUNGSBEREICHE
1.	Verblendungen	von	Kronen	und	Brücken	aus	Metall
2. Metallfreie Restaurationen: Jacketkronen, Inlays, Onlays und Veneers
3. Implantat-Suprastrukturen

GEGENANZEIGEN
1. Vermeiden Sie die Verwendung dieses Produkts bei Patienten mit 

bekannten Allergien gegen Methacrylat-Monomer oder 
Methacrylat-Polymer. 

2. In Fällen von Malokklusion und Bruxismus.

ANWENDUNGSHINWEISE
I. Frontzahn-/Seitenzahn-Verblendkrone

1. Metallgerüst mit METALPRIMER II, Z (GC) beschichten und
trocknen lassen.

2. Verblendung auf dem Metallgerüst schichtweise in folgender 
Reihenfolge herstellen:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Jede Schicht mit dem LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) eine
Minute lang aushärten.

b. Anschließend INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL oder FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE und HALO ENAMEL. 
Jede Schicht mit dem LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) eine
Minute lang oder mit dem STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO 
(GC) zehn Sekunden lang aushärten. 
Hinweis: 
FLOWABLE COMPOSITE sollte durch eine Schicht anderer 
Massen, wie ENAMEL oder ENAMEL INTENSIVE abgedeckt 
werden.

3.	Verblendungsoberfläche	mit	GRADIA	AIR	BARRIER	abdecken.
4. Drei Minuten lang abschließend aushärten mittels

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Mit GRADIA DIAPOLISHER auf einem Filzrad etc. polieren.

II. Vollkunststoffkrone im Frontzahn- oder Seitenzahnbereich
1.	a.	Oberfläche	des	Gipsstumpfes	mit	GRADIA	DIE-HARDNER 

härten.
b.	Bei	Bedarf	eine	Schicht	Paraffinwachs	als	Distanzlack 

auftragen.
c.	Stumpfoberfläche	mit	GRADIA	SEPARATOR	beschichten.

2.	Krone	auf	dem	Stumpf	aus	Superhartgips	schichtweise	in 
folgender
Reihenfolge herstellen:
a. OPAQUE (auf der vestibulären Fläche), MARGIN OPAQUE (auf 

der oralen Fläche) 
Jede Schicht mit dem LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) eine
Minute lang aushärten.

b. Anschließend SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL oder TRANSLUCENT 
oder FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE and HALO ENAMEL (auf der vestibulären 
Fläche) / MAMELON STAIN, OPAQUE DENTIN INTENSIVE, 
HALO ENAMEL (auf der oralen Fläche). 
Jede Schicht mit dem LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) eine
halbe Minute lang oder mit dem STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC) zehn Sekunden lang aushärten. 
Hinweis: 
FLOWABLE COMPOSITE sollte durch eine Schicht anderer 
Massen, wie ENAMEL oder ENAMEL INTENSIVE abgedeckt 
werden.

3.	Kronenoberfläche	mit	GRADIA	AIR	BARRIER	abdecken.
4. Abschließend mittels LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) drei

Minuten lang aushärten.
5. Mit GRADIA DIAPOLISHER auf einem Filzrad etc. polieren.

III. Seitenzahn-Inlay
1. a. Hartgipskavität mit GRADIA DIE-HARDNER härten

b. Unterschnitte mit Wachs ausblocken.
c.	Bei	Bedarf	eine	Schicht	Paraffinwachs	als	Distanzlack 

auftragen.
d.	Stumpfoberfläche	mit	GRADIA	SEPARATOR	beschichten.

2. Inlay auf dem Hartgipsstumpf schichtweise in folgender 
Reihenfolge 
aufbauen: 
CERVICAL TRANSLUCENT und ENAMEL INTENSIVE oder 
ENAMEL. 
Jede Schicht mit dem LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) eine
halbe Minute lang oder mit dem STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC) zehn Sekunden lang aushärten.

3.	Inlay-Oberfläche	mit	GRADIA	AIR	BARRIER	abdecken.
4. Abschließend mittels LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) drei

Minuten lang aushärten.
5. Mit GRADIA DIAPOLISHER auf einem Filzrad etc. polieren.

IV. COMPOSITE PRIMER
Anzuwenden als lichthärtendes Adhäsiv für ergänzenden Auftrag
von Composite und Reparaturen.

LAGERUNG
Empfohlen für eine optimale Leistung, vor Wärme und direkter
Sonneneinstrahlung geschützt aufbewahren.

VORSICHT
1. Beim Eingriff sind ein Augenschutz und Plastik- oder 
Gummihandschuhe	zu	tragen,	vor	allem	um	den	direkten	Kontakt	mit 
klebrigen Harzschichten zu vermeiden, um eventuellen 
Unverträglichkeitsreaktionen vorzubeugen.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE-HARDNER und 
METALPRIMER II, Z (GC) sind hochentzündliche Flüssigkeiten und 
Dämpfe. Nicht in der Nähe von offenem Feuer verwenden. Von 
Entzündungsquellen	fernhalten.	Vor	direkter	Sonneneinstrahlung 
schützen.

3.	Beim	Bearbeiten	oder	Polieren	der	Verblendungsoberfläche	ist	ein 
Staubsammler zu verwenden und eine Staubmaske zu tragen, um 
das Einatmen von Staub zu vermeiden.

4.	Falls	das	Material	mit	Gewebe	oder	Haut	am	Mund	in	Kontakt 
kommt, sofort mit Watterollen entfernen. Mit Wasser spülen.

5.	Kommt	das	Material	in	Kontakt	mit	den	Augen,	müssen	diese	sofort 
mit viel Wasser ausgespült werden und der Patient muss sich in 
ärztliche Behandlung begeben.

6. Alle Abfälle gemäß den örtlichen Bestimmungen entsorgen.

Einige Produkte, auf die in der vorliegenden Gebrauchsanleitung
Bezug genommen wird, können gemäß dem GHS als gefährlich
eingestuft sein.
Machen Sie sich immer mit den Sicherheitsdatenblättern vertraut, die
unter folgendem Link erhältlich sind: http://www.gceurope.com
In Amerika gilt folgender, link: http://www.gcamerica.com
Die Sicherheitsdatenblätter können Sie außerdem bei Ihrem Zulieferer
anfordern.

Zuletzt aktualisiert : 07/2019

COMPOSITE PHOTOPOLYMERISABLE POUR COURONNES &
BRIDGES, INLAYS ET FACETTES

Utilisation seulement par un professionnel dentaire et selon les
indications recommandées.

POUR PLUS DE DETAILS LIRE LE MANUEL D’UTILISATION
GRADIA

INDICATIONS
1. Couronnes et Bridges (sur métal)
2. Restaurations sans métal : Couronnes jackets, Inlays, Onlays,

Facettes
3. Suprastructures sur implants

CONTRE-INDICATIONS
1. Évitez l'utilisation de ce produit chez des patients souffrant 

d'allergies connues au monomère méthacrylate ou au polymère.  
2. Dans les cas de mauvaise occlusion, bruxisme ou dents serrées

(hyper tonicité musculaire en intercuspidie).

MODE D’EMPLOI
I. Couronne à incrustation vestibulaire Anterior / Posterior
1.	Appliquer	sur	l'armature	métallique	sablée	et	propre,	le	METAL 

PRIMER II, Z (GC) et laisser sécher.
2.	Réalisez	le	montage	de	la	facette	sur	l’armature	métallique	par 

couche en respectant l’ordre suivant :
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 
Photopolymérisez	chaque	couche	pendant	1	minute	avec	le 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Puis INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL ou FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE et HALO 
ENAMEL 
Photopolymérisez	chaque	couche	pendant	30	secondes	avec	le 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ou 10 secondes avec le
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Note: 
FLOWABLE COMPOSITE doit être recouvert par une couche de 
pâte Gradia comme ENAMEL ou ENAMEL INTENSIVE.

3. Enduisez la surface de la facette de GRADIA AIR BARRIER.
4.	Photopolymérisation	finale	de	3	minutes	avec	LABOLIGHT	LV-III, 

II, DUO (GC).
5.	Polissez	avec	GRADIA	DIAPOLISHER	avec	un	disque	de	feutre, 

etc.

II. Couronne jacket Anterior ou Posterior
1. a. Durcissez la surface de la dent avec le GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Appliquez	si	nécessaire	une	couche	de	cire	comme	espaceur.
c. Enduisez la surface du die avec GRADIA SEPARATOR.

2. Réalisez le montage sur le die par couches successives :
a. OPAQUE (sur la surface vestibulaire), MARGIN OPAQUE 

(surface linguale) 
Photopolymérisez	chaque	couche	pendant	1	minute	avec	le 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Puis SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL ou TRANSLUCENT ou 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE et HALO ENAMEL (surface vestibulaire) / 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL (surface linguale). 
Photopolymérisez	chaque	couche	pendant	30	secondes	avec	le 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ou 10 secondes avec le
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Note: 
FLOWABLE COMPOSITE doit être recouvert par une couche de 
Gradia pâte comme ENAMEL or ENAMEL INTENSIVE.

3. Enduisez la surface de la couronne de GRADIA AIR BARRIER.
4.	Photopolymérisation	finale	de	3	minutes	avec	LABOLIGHT	LV-III, 

II, DUO (GC).
5.	Polissez	avec	GRADIA	DIAPOLISHER	avec	un	disque	de	feutre, 

etc.

III. Inlay Posterior
1.	a.	Enduire	les	dies	d’une	fine	couche	de	GRADIA	DIE-HARDNER.

b. Comblez les contres-dépouilles avec de la cire
c.	Appliquez	si	nécessaire	une	couche	de	cire	comme	espaceur.
d. Enduisez la surface de GRADIA SEPARATOR.

2. Réalisez le montage de l’inlay par couches successives dans 
l’ordre suivant : 
CERVICAL TRANSLUCENT et ENAMEL INTENSIVE ou 
ENAMEL. 
Photopolymérisez	chaque	couche	pendant	30	secondes	avec	le 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ou 10 secondes avec le
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3. Enduisez la surface de l’inlay de GRADIA AIR BARRIER.
4.	Photopolymérisation	finale	de	3	minutes	avec	LABOLIGHT	LV-III, 

II, DUO (GC).
5.	Polissez	avec	GRADIA	DIAPOLISHER	avec	un	disque	de	feutre, 

etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
A utiliser comme adhésif photopolymérisable pour les ajouts de
résine ou les réparations de composite.

CONSERVATION
Recommandé pour des performances optimales, conservez dans un
endroit frais et à l’abri des rayons du soleil.

ATTENTION
1.	Porter	des	lunettes	de	protection	et	des	gants	en	plastique	ou	en 
caoutchouc	au	cours	de	l'opération	en	particulier	pour	éviter	tout
contact	direct	avec	la	pâte	et	les	couches	de	résine	inhibées	d'air 
afin	d'éviter	une	possible	sensibilité.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER et 
METALPRIMER II,	Z	(GC)	sont	des	liquides	hautement	inflammables 
émettant	des	vapeurs.	Ne	pas	utiliser	près	de	flammes	nues.
Eloignez-les	de	toutes	sources	d’ignition.	Tenir	à	l'écart	des	rayons 
directs du soleil.

3. Lors de l’ajustage ou le polissage de la surface, utiliser un collecteur 
de	poussière	et	portez	un	masque	pour	éviter	d'inhaler	la	poussière.

4.	En	cas	de	contact	avec	la	muqueuse	buccale	ou	de	la	peau,	enlever 
immédiatement	avec	du	coton.	Rincer	à	l'eau.

5. En cas de contact avec les yeux, laver l’oeil immédiatement et 
abondamment	avec	de	l'eau	et	consulter	un	médecin.

6. Eliminer tous les déchets conformément à la réglementation locale.

Certains produits mentionnés dans le présent mode d’emploi peuvent
être classés comme dangereux selon le GHS.
Familiarisez-vous	avec	les	fiches	de	données	de	sécurité	disponibles
sur: http://www.gceurope.com
ou	pour	l’Amérique	http://www.gcamerica.com
Elles peuvent également être obtenues auprès de votre fournisseur.

Dernière mise à jour : 07/2019

COMPOSITO FOTOPOLIMERIZZABILE PER CORONE, PONTI,
INLAY E VENEER

Per uso esclusivamente professionale odontoiatrico nelle indicazioni
raccomandate.

PER ULTERIORI DETTAGLI CONSULTARE IL MANUALE
DELL’UTENTE GRADIA.

INDICAZIONI
1. Corone e ponti (con supporto metallico)
2. Ricostruzioni senza metallo: corone a giacca, inlay, onlay, veneer
3. Sovrastrutture su impianti

CONTROINDICAZIONI
1. Evitare l'uso di questo prodotto su pazienti con allergie note a 

monomeri metacrilici o a polimeri metacrilici. 
2. Casi di malocclusione, bruxismo o chiusura contratta

ISTRUZIONI PER L’USO
I. Corone veneer anteriori e posteriori

1. Applicare METALPRIMER II, Z (GC) sul framework in metallo pulito
e lasciar asciugare.

2. Realizzare la faccetta in passaggi incrementali sul framework di 
metallo osservando il seguente ordine:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Fotopolimerizzare ciascuno strato per 1 minuto utilizzando la
lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Quindi applicare INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL o FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE e HALO ENAMEL 
Fotopolimerizzare ciascuno strato per 30 secondi utilizzando la 
lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) oppure per 10 secondi
se si usa la lampada STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Nota: 
FLOWABLE COMPOSITE dovrebbe essere ricoperto con uno 
strato	di	altre	paste	quali	ENAMEL	o	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Rivestire	la	superficie	del	veneer	con	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Eseguire	la	fotopolimerizzazione	finale	per	3	minuti	utilizzando	la

lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Lucidare con GRADIA DIAPOLISHER applicato con una punta di

feltro, etc.

II. Corone a giacca anteriori o posteriori
1.	a.	Rivestire	la	superficie	del	dente	in	gesso	con	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Se	necessario,	applicare	uno	strato	di	cera	di	paraffina	come 

spaziatore.
c.	Rivestire	la	superficie	dello	stampo	con	GRADIA	SEPARATOR.

2. Realizzare la corona in passaggi incrementali nello stampo in 
gesso osservando il seguente ordine:
a.	OPAQUE	(sulla	superficie	labiale),	MARGIN	OPAQUE	(sulla 
superficie	linguale)
Fotopolimerizzare ciascuno strato per 1 minuto utilizzando la
lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Quindi applicare SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, 
DENTIN, MAMELON STAIN, ENAMEL o TRANSLUCENT 
oppure 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL	INTENSIVE	e	HALO	ENAMEL	(sulla	superficie	labiale)	/ 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL	(sulla	superficie	linguale).
Fotopolimerizzare ciascuno strato per 30 secondi utilizzando la 
lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) oppure per 10 secondi
se si usa la lampada STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Nota: 
FLOWABLE COMPOSITE dovrebbe essere ricoperto con uno 
strato	di	altre	paste	quali	ENAMEL	o	ENAMEL	INTENSIVE.

3.	Rivestire	la	superficie	della	corona	con	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Eseguire	la	fotopolimerizzazione	finale	per	3	minuti	utilizzando	la

lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Lucidare con GRADIA DIAPOLISHER applicato con una punta di

feltro, etc.

III. Inlay posteriori
1. a. Indurire la cavità di gesso con GRADIA DIE-HARDNER.
b.	Isolare	i	sottosquadri	con	della	cera.
c.	Se	necessario,	applicare	uno	strato	di	cera	di	paraffina	come 

distanziatore dallo stampo.
d.	Rivestire	la	superficie	dello	stampo	con	GRADIA	SEPARATOR.

2. Realizzare la corona in passaggi incrementali nello stampo in 
gesso osservando il seguente ordine: 
CERVICAL TRANSLUCENT e ENAMEL INTENSIVE o ENAMEL. 
Fotopolimerizzare ciascuno strato per 30 secondi utilizzando la 
lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) oppure per 10 secondi se
si usa la lampada STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Rivestire	la	superficie	dell’inlay	con	GRADIA	AIR	BARRIER.
4.	Eseguire	la	fotopolimerizzazione	finale	per	3	minuti	utilizzando	la

lampada LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Lucidare con GRADIA DIAPOLISHER applicato con una punta di

feltro, etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
Da	utilizzare	come	adesivo	fotopolimerizzabile	quando	si	applica
della	resina	supplementare	o	quando	si	eseguono	riparazioni.

CONSERVAZIONE
Raccomandato per una performance ottimale, conservare in un luogo
fresco, lontano dalla luce solare diretta.

AVVERTENZE
1. Indossare occhiali protettivi e guanti di plastica o gomma durante le 

fasi operatorie in particolare in modo da evitare il contatto diretto con
la pasta e con gli strati di resina inibiti all’aria per prevenire la 
possibile sensibilizzazione.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER and 
METALPRIMER II,	Z	(GC)	contengono	liquidi	e	vapori	altamente
infiammabili.	Non	usare	vicino	a	fiamme	libere.	Tenere	lontano	da 
fonti di accensione. Tenere lontano dalla luce solare diretta.

3.	In	fase	di	adattamento	o	lucidatura	della	superficie	delle	faccette, 
usare uno strumento per la raccolta della polvere e indossare una
mascherina per evitare di inalare la polvere.

4. In caso di contatto con i tessuti orali o con la pelle, eliminare 
immediatamente	il	prodotto	con	del	cotone	e	sciacquare	con	acqua.

5.	In	caso	di	contatto	con	gli	occhi,	sciacquare	immediatamente	gli 
occhi	con	molta	acqua	e	consultare	un	medico.

6. Smaltire gli scarti in conformità alle normative locali.

Alcuni prodotti a cui si fa riferimento nelle istruzioni d’uso possono
essere	classificati	come	pericolosi	secondo	il	GHS.
Fate costante riferimento alle schede di sicurezza disponibili su:
http://www.gceurope.com
o per le Americhe http://www.gcamerica.com
Possono anche essere richieste al fornitore.

Ultima revisione : 07/2019

COMPOSITE FOTOPOLIMERIZABLE PARA CORONAS Y PUENTES,
INLAYS Y VENEERS

Para uso exclusivo de profesionales de la odontología en las
aplicaciones recomendadas.

PARA MÁS INFORMACIÓN LEA EL MANUAL DE INSTRUCCIONES
DE GRADIA.

INDICACIONES
1. Coronas y puentes (con soporte metálico)
2. Restauraciones libres de metal: Coronas jacket, Inlays, Onlays,

Carillas laminadas
3. Supraestructuras de implantes

CONTRAINDICACIONES
1. Evite el uso de este producto en pacientes con alergias 

conocidas al monómero de metacrilato o polímero de metacrilato. 
2. En caso de mala oclusión, bruxismo o apretura.

INSTRUCCIONES DE USO
I. Corona Veneer Anterior / Posterior

1. Aplicar una capa de METALPRIMER II, Z (GC) a la estructura de 
metal limpia y dejar secar al aire.

2. Reconstruir la veneer sobre la estructura de metal en capas en el 
orden siguiente:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Fotopolimerice cada capa durante 1 minuto utilizando la lámpara 
LABOLIGHT LV-IIII, II, DUO (GC).

b. Luego INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL o FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE y HALO 
ENAMEL 
Fotopolimerice cada capa durante 30 segundos con 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) o durante 10 segundos con
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Nota: 
el	composite	fluido	FLOWABLE	COMPOSITE	debe	cubrirse	por
una capa de otras pastas como el esmalte (ENAMEL) o esmalte 
intensivo ENAMEL INTENSIVE.

3.	Cubra	toda	la	superficie	de	la	veneer	con	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Finalmente, fotopolimerice durante 3 minutos en la lámpara 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Pulido	con	GRADIA	DIAPOLISHER	con	un	disco	de	fieltro,	etc

II. Corona Jacket Anterior o Posterior
1.	a.	Aplicar	a	la	superficie	de	los	dientes	de	escayola	GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Aplicar	una	capa	de	cera	de	parafina	como	espaciador,	si	es 

necesario.
c. Aplicar una capa de separador GRADIA SEPARATOR sobre la 
superficie.

2. Reconstruir la corona sobre el modelo de escayola en capas con el 
siguiente orden:
a.	OPAQUE	(en	la	superficie	labial),	MARGIN	OPAQUE	(en	la 
superficie	lingual)
Fotopolimerice cada capa durante 1 minuto en la lámpara 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Luego SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL o TRANSLUCENT o FLOWABLE 
COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE y HALO ENAMEL 
(sobre	la	superficie	labial)	/	MAMELON	STAIN,	OPAQUS
DENTIN	INTENSIVE,	HALO	ENAMEL	(sobre	la	superficie
lingual). Fotopolimerice cada capa durante 30 segundos con la 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) o durante 10 segundos con la
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Nota: 
el	composite	fluido	FLOWABLE	COMPOSITE	debe	cubrirse	por
una capa de otras pastas como el esmalte (ENAMEL) o esmalte 
intensivo ENAMEL INTENSIVE.

3.	Cubra	toda	la	superficie	de	la	corona	con	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Finalmente, fotopolimerice durante 3 minutos en la lámpara 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Pulido	con	GRADIA	DIAPOLISHER	con	un	disco	de	fieltro,	etc

III. Inlay Posterior
1. a. Aplicar a la cavidad de la escayola GRADIA DIE-HARDNER.
b.	Bloquear	las	zonas	retentivas	con	cera.
c.	Aplicar	una	capa	de	cera	de	parafina	como	espaciador,	si	es 

necesario.
d. Aplicar una capa de separador GRADIA SEPARATOR.

2. Reconstruir el inlay sobre el modelo de escayola en capas en el 
siguiente orden: 
CERVICAL TRANSLUCENT y ENAMEL INTENSIVE o ENAMEL. 
Fotopolimerice cada capa durante 30 segundos con 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) o durante 10 segundos con
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Cubra	toda	la	superficie	del	inlay	con	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Finalmente, fotopolimerice durante 3 minutos en la lámpara 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5.	Pulido	con	GRADIA	DIAPOLISHER	con	un	disco	de	fieltro,	etc

IV. COMPOSITE PRIMER
Para ser utilizado como un adhesivo fotopolimerizable para la
aplicación adicional de resina y para reparaciones.

ALMACENAJE
Recomendado para un rendimiento óptimo, almacene en un lugar
fresco, alejado de la luz solar directa.

PRECAUCIONES
1. Lleve protector de ojos y guantes de plástico o goma durante su uso, 

en especial para evitar contacto directo con las pastas y capa 
inhibida para prevenir posibles sensibilidades.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER y 
METALPRIMER II,	Z	(GC)	son	líquidos	y	gases	altamente	inflamables. 
No	usar	cerca	de	una	llama.	Manténgalos	alejados	de	cualquier
fuente de ignición. Manténgalos alejados de la luz solar.

3.	Cuando	ajuste	o	pula	la	superficie	utilice	un	aspirador	y	evite	inhalar 
el polvo.

4. En caso de contacto con la piel o tejidos, limpie de inmediato con 
algodón. Aclare con agua.

5. En caoso de contacto con los ojos enjuague inmediatamente con 
agua abundante y pida atención médica.

6. Elimine los residuos de acuerdo a la legislación local.

Algunos de los productos mencionados en las presentes instrucciones
pueden	clasificarse	como	peligrosos	según	GHS.
Siempre familiarizarse con las hojas de datos de seguridad disponibles
en: http://www.gceurope.com
o para América http://www.gcamerica.com
También se pueden obtener de su proveedor.
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7. In seltenen Fällen kann das Produkt Empfindlichkeiten 
verursachen. Wenn eine solche Reaktion auftritt, die Verwendung 
einstellen und einen Arzt konsultieren

8. Es sollte stets eine persönliche Schutzausrüstung (PSA) wie 
Handschuhe, Mundschutz und Schutzbrille getragen werden.

7. Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions chez 
certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus utiliser ce produit 
et consulter un médecin.

8. Un équipement de protection individuel (PPE) comme des 
gants, masques et lunettes de sécurité doit être porté.

7. In rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in alcuni 
pazienti. Se si verificano simili reazioni, interrompere l’uso del 
prodotto e consultare un medico

8. Indossare sempre dispositivi di protezione individuale quali guanti, 
maschere facciali e occhiali di protezione.

7. En raros casos el producto puede causar sensibilidad en algunas 
personas. Si se experimenta alguna reacción, suspenda el uso 
del producto y diríjase al médico.

8. Siempre  debe  utilizarse  un  equipo  de  protección  personal  (PPE)
como  guantes, mascarillas y una protección adecuada de los ojos.
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7. In rare cases the product may cause sensitivity in some people. 
If any such reactions are experienced, discontinue the use of the 
product and refer to a physician. 

8. Personal protective equipment (PPE) such as gloves, face masks and 
safety eyewear should always be worn.

Undesired effects- Reporting: 
If you become aware of any kind of undesired effect, reaction or 
similar events experienced by use of this product, including those not 
listed in this instruction for use, please report them directly through 
the relevant vigilance system, by selecting the proper authority of 
your country accessible through the following link: 
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
as well as to our internal vigilance system: 
vigilance@gc.dental 
In this way you will contribute to improve the safety of this product. 
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Lees voor gebruik zorgvuldig
de gebruiksaanwijzing.

Læs omhyggeligt
brugsanvisningen inden brug.

Läs noggrant anvisningarna
innan användning.

Antes de utilizar, leia cuidadosamente  
as instruções de utilização.

Πριν	από	τη	χρήση	παρακαλούμε
διαβάστε	προσεχτικά	τις	οδηγίες	χρήσης.NL DA SV PT EL

LICHTHARDEND	COMPOSIET	VOOR	KROON	&	BRUGWERK,
INLAYS EN VENEERS

Alleen	te	gebruiken	door	tandheelkundig	gekwalificeerden	in	de
vermelde toepassingen.

VOOR MEER DETAILS LEES DE HANDLEIDING VAN GRADIA.

INDICATIES
1.	Kroon-	en	Brugwerk	(met	een	metalen	basis).
2. Metaalvrije restauraties: Jacket kronen, Inlays, Onlays, Veneers.
3. Supra-structuren op implantaten.

CONTRA-INDICATIES
1. Vermijd gebruik van dit product bij patiënten met bekende allergie 

voor methacrylaatmonomeer of methacrylaatpolymeer. 
2. Bij mal-occlusie, bruxisme of een klem-occlusie.

GEBRUIKSAANWIJZING
I. Anterieure / posterieure veneerkroon

1. Coat de gereinigde metalen structuur met METALPRIMER II, 
Z (GC) en laat het drogen.

2. Bouw de veneer deelsgewijs op, tegen het metalen framewerk 
volgens de onderstaande volgorde:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE

Iedere laag 1 minuut licht uitharden met behulp van de 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Daarna INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL of FLOWABLE COMPOSIET, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE en HALO 
ENAMEL 
Iedere laag 30 seconden belichten met de LABOLIGHT LV-III, II, 
DUO (GC) of 10 seconden met de STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC). 
Opmerking: 
FLOWABLE COMPOSIET moet worden bedekt met een laagje 
van andere pasta’s zoals ENAMEL of ENAMEL INTENSIVE.

3. Coat het veneer oppervlak met GRADIA AIR BARRIER.
4.	De	definitieve	uitharding	is	3	minuten	in	de	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC).
5. Polijst met GRADIA DIAPOLISHER op een vilten schijfje enz.

II. Anterieure of posterieure jacketkroon
1. a. Verhard het oppervlak van de gipsstomp met GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Breng	een	laagje	paraffine	was	aan	als	stomp	spacer,	indien 

gewenst.
c. Coat het oppervlak met GRADIA SEPARATOR.

2. Bouw de kroon op de stomp op in delen volgens de onderstaande 
volgorde:
a. OPAQUE (op de labiale vlakken), MARGIN OPAQUE (op de 

linguale vlakken) Iedere laag 1 minuut licht uitharden met de
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Daarna SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL of TRANSLUCENT of FLOWABLE 
COMPOSIET, CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL 
INTENSIVE en HALO ENAMEL (op het labiale vlak) / 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL (op het linguale vlak). 
Iedere laag gedurende 30 seconden licht uitharden in de 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) of gedurende 10 seconden met 
de STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Opmerking: 
FLOWABLE COMPOSIET moet worden bedekt met een laagje 
van andere pasta’s zoals ENAMEL of ENAMEL INTENSIVE.

3. Coat het kroon oppervlak met GRADIA AIR BARRIER.
4.	De	definitieve	uitharding	is	3	minuten	in	de	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC).
5. Polijst met GRADIA DIAPOLISHER op een vilten schijfje enz.

III. Posterieure Inlay
1. a. Verhard de gipscaviteit met GRADIA DIE-HARDNER.

b. Ondersnijdingen uitblokken met was.
c.	Indien	nodig	een	laagje	paraffine	was	aanbrengen	als	spacer.
d. Coat het oppervlak met GRADIA SEPARATOR.

2. Bouw de inlay deelsgewijs op in het gips volgens de onderstaande 
volgorde: 
CERVICAL TRANSLUCENT en ENAMEL INTENSIVE of 
ENAMEL. 
Iedere laag gedurende 30 seconden licht uitharden in de 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) of gedurende 10 seconden met de 
STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3. Coat het inlay oppervlak met GRADIA AIR BARRIER.
4.	De	definitieve	uitharding	is	3	minuten	in	de	LABOLIGHT	LV-III, II, 

DUO (GC).
5. Polijst met GRADIA DIAPOLISHER op een vilten schijfje enz.

IV. COMPOSITE PRIMER
Dit licht hardende adhesief kan worden gebruikt voor het additioneel
aanbrengen van kunsthars of voor reparaties.

OPSLAG
Voor optimaal gebruik, bewaar op een koele plek weg van direct
zonlicht.

WAARSCHUWING
1. Draag oogbescherming en plastic- Latex-handschoenen 

gedurende de verwerking vooral om direct contact met de pasta en 
de zuurstof inhibtie laag te voorkomen.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER en 
METALPRIMER II, Z (GC) zijn uiterst brandbare vloeistoffen en 
dampen. Niet gebruiken nabij open vlammen. Houd weg bij 
ontstekingsbronnen. Houd weg van direct zonlicht.

3. Gebruik afzuiging tijdens het bewerken of polijsten van het 
veneeroppervlak en draag een stofmasker, dit om inhalatie van stof 
te voorkomen.

4. Bij aanraking met het tandvlees of de huid, onmiddelijk verwijderen 
met een wattenprop. Spoelen met water.

5. Bij aanraking met de ogen, onmiddelijk spoelen met veel water en 
medisch advies inwinnen.

6. Voer alle afval af volgens de plaatselijke verordeningen.

Sommige producten waarnaar wordt verwezen in het huidige
veiligheidsinformatieblad	kunnen	worden	geclassificeerd	als	gevaarlijk
volgens GHS.
Maak u vertrouwd met de veiligheidsinformatiebladen beschikbaar op:
http://www.gceurope.com
of voor Amerika http://www.gcamerica.com
Zij kunnen ook worden verkregen bij uw leverancier.

Laatste herziening: 07/2019

LYSHÆRDENDE	KOMPOSIT	TIL	KRONER	OG	BROER,	INDLÆG	OG
FACADER

Må kun anvendes af professionelt dentalpersonale og til de anbefalede
indikationer

FOR YDERLIGERE INFORMATION HENVISES TIL GRADIA
BRUGERMANUAL.

INDIKATIONER
1.	Krone	og	broarbejde	med	metalunderstøttelse
2.	Metalfrie	restorationer	:	Kroner,	Inlays,	Onlays,	Fasader
3. Til implantat	suprakonstruktioner	ved	KBF-terapi

KONTRAINIDIKATIONER
1. Undgå brugen af dette produkt til patienter med kendt allergi 

overfor methakrylat monomer eller methakrylat polymer. 
2. I tilfælde af malocclusion, bruxism, eller clenching

BRUGSVEJLEDNING
I. Anterior / Posterior facader og kroner

1. Dæk det rene metalstel med METALPRIMER II, Z (GC) og lad det 
tørre.

2.	Opbyg	facaden	på	metalstellet	trinvis	i	følgende	rækkefølge:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Lyshærd hvert lag 1 minut med LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
b. Brug da INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 

MAMELON STAIN, ENAMEL eller FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL NTENSIVE og HALO 
ENAMEL 
Lyshærd hvert lag i 30 sekunder med LABOLIGHT LV-III, II, DUO 
(GC) eller i 10 sekunder med en STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT
DUO (GC). 
Note: 
FLOWABLE COMPOSITE skal dækkes af andre kompositter 
som ENAMEL eller ENAMEL INTENSIVE.

3.	Coat	overfladen	med	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Endelig lyshærdning i 3 minutter med LABOLIGHT LV-III, II, DUO 

(GC).
5.	Poler	med	GRADIA	DIAPOLISHER,	brug	evt.	et	filthjul.

II. Anterior eller Posterior kroner
1. a. Beskyt modellen med GRADIA DIE-HARDNER.
b.	Hvis	nødvendigt	påføres	et	lag	voks	som	spacer
c.	Coat	overfladen	med	GRADIA	SEPARATOR.

2.	Opbyg	kronen	på	modellen	trinvis	i	følgende	rækkefølge
a.	OPAQUE	(labialfladen),	MARGIN	OPAQUE	(lingualfladen) 

Lyshærd hvert lag i 1 minut med LABOLIGHT LV-III, II, DUO 
(GC).

b. Brug da SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL eller TRANSLUCENT eller 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL	INTENSIVE	og	HALO	ENAMEL	(på	labialfladen)	/ 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL	(på	lingualfladen).
Lyshærd hvert lag i 30 sekunder i LABOLIGHT LV-III, II, DUO 
(GC) eller i 10 sekunder i STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO 
(GC). 
Note: 
FLOWABLE COMPOSITE skal dækkes af andre kompositter 
som ENAMEL eller ENAMEL INTENSIVE.

3.	Coat	overfladen	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Endelig lyshærdning i 3 minutter med LABOLIGHT LV-III, II, DUO 

(GC).
5.	Poler	med	GRADIA	DIAPOLISHER,	brug	evt.	et	filthjul.

III. Posterior Indlæg
1. a. Beskyt modellen med GRADIA DIE-HARDNER

b. Blok underskæringer med voks.
c.	Hvis	nødvendigt	påføres	et	lag	voks	som	spacer.
d.	Coat	overfladen med GRADIA SEPARATOR.

2.	Opbyg	indlægget	på	modellen	trinvis	i	følgende	rækkefølge: 
CERVICAL TRANSLUCENT og ENAMEL INTENSIVE eller 
ENAMEL. 
Lyshærd hvert lag i 30 sekunder med LABOLIGHT LV-III, II, DUO 
(GC) eller i 10 sekunder med STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO 
(GC).

3.	Coat	overfladen	GRADIA	AIR	BARRIER.
4. Endelig lyshærdning i 3 minutter med LABOLIGHT LV-III, II, DUO 

(GC).
5.	Poler	med	GRADIA	DIAPOLISHER,	brug	evt.	et	filthjul.

IV. COMPOSITE PRIMER
Anvendes som lyshærdende adhæsiv ved ekstra lag eller reparation.

OPBEVARING
Det	anbefales	for	optimal	ydeevne,	opbevares	køligt	og	væk	fra	direkte
sollys.

ADVARSEL
1. Bær beskyttelsesbriller og plastik- eller gummihandsker ved brug for 

at undgå direkte kontakt med materialer og ilt-inhiberede resin lag og 
deraf	mulige	overfølsomhedsreaktioner.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER og 
METALPRIMER II, Z (GC) er stærkt brændbare væsker og fordamper. 
Må ikke anvendes nær åben ild. Holdes væk fra varme, varme 
overflader,	gnister	og	andre	antændingskilder.	Undgå	direkte	sollys.

3.	Når	overfladerne	justeres	eller	poleres	brug	da	mundbind/støvmaske 
og	sug	for	at	undgå	inhalering	af	støvpartikler.

4. Ved kontakt med hud eller oralt væv fjernes materialet straks med et 
stykke bomuld og derefter skylles med vand.

5.	I	tilfælde	af	øjenkontakt	skylles	straks	med	rigelige	mængder	af	vand 
og	der	søges	læge.

6. Bortskaf al affald I henhold til lokale bortskaffelsesregler.

Nogle	produkter	som	er	beskrevet	i	IFU	er	evt.	klassificeret	som	farlig	i
hht GHS.
Læs	altid	op	på	alle	arbejdshygiejniske	anvisninger	som	kan	findes	på:
http://www.gceurope.com
eller for Amerika http://www.gcamerica.com
De kan altid rekvireres hos dit depot.

Sidst revideret : 07/2019

LJUSHÄRDANDE	KOMPOSIT	FÖR	KRONOR	&	BROAR,	INLÄGG
OCH FASADER

Skall endast användas av odontologiskt utbildad personal inom de
rekommenderade indikationerna.

FÖR	YTTERLIGARE	DETALJER,	LÄS	VIDARE	I	MANUALEN	FÖR	GC
GRADIA.

INDIKATIONER
1.	Kron	och	broarbeten	med	metallunderstöd
2.	Metallfria	restaurationer:	Kronor,	inlägg,	onlays,	fasader	
3. För ytbehandling	suprakonstruktioner	vid	KBF-terapi

KONTRAINDIKATIONER
1. Undvik användning av denna produkt på patienter med känd allergi 

mot metakrylat monomerer eller metakrylat polymerer. 
2. Vid ocklusionsstörningar och bruxism.

BRUKSANVISNING
I. Anterior / Posterior fasadkrona

1. Applicera METALPRIMER II, Z (GC) på den rengjorda metallen
och låt torka.

2. Bygg upp fasaden skiktvis på metallen enligt följande:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Ljushärda varje skikt under 1 minut med LABOLIGHT LV-III, II, 
DUO (GC).

b. Därefter INTENSIVE COLOR, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL eller FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE och HALO 
ENAMEL 
Ljushärda varje skikt under 30 sekunder med LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC) eller under 10 sekunder med STEPLIGHT
SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Notera: 
FLYTANDE	KOMPOSIT	ska	täckas	med	ett	skikt	av	de	andra
massorna, exempelvis, ENAMEL eller ENAMEL INTENSIVE.

3. Täck fasadens yta med GRADIA AIR BARRIER.
4. Den slutgiltiga polymerisationen ska ske under 3 minuter I 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Putsa därefter fasaden med GRADIA DIAPOLISHER på ett felthjul 

eller liknande.

II. Anterior eller Posterior Jacketkrona
1. a. Härda gipsmodellens yta med GRADIA DIE-HARDNER.
b.	Applicera	ett	skikt	med	paraffinvax	som	en	spacer,	ifall	det 

önskas.
c. Täck gipsmodellens yta med GRADIA SEPARATOR.

2. Bygg upp kronan skiktvis på modellen enligt följande:
a. OPAQUE (på den labiala ytan), MARGIN OPAQUE (på den 

linguala ytan) 
Ljushärda varje enskilt skikt under 1 minut med LABOLIGHT 
LV-IIII, II, DUO (GC).

b. Därefter, SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL eller TRANSLUCENT eller 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE och HALO ENAMEL (på den labiala ytan) / 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL (på den linguala ytan). 
Ljushärda varje skikt under 30 sekunder med LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC) eller under 10 sekunder med en STEPLIGHT
SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).
Notera: 
FLYTANDE	KOMPOSIT	ska	täckas	med	ett	skikt	av	de	andra
massorna, exempelvis, ENAMEL eller ENAMEL INTENSIVE.

3. Täck fasadens yta med GRADIA AIR BARRIER.
4. Den slutgiltiga polymerisationen ska ske under 3 minuter I 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Putsa därefter fasaden med GRADIA DIAPOLISHER på ett felthjul 

eller liknande.

III. Posteriora Inlägg
1. a. Härda gipsmodellens preparation med GRADIA DIE-HARDNER.

b. Blockera underskär med vax.
c.	Applicera	ett	skikt	med	paraffinvax	som	spacer,	ifall	önskvärt.
d. Täck gipsmodellens yta med GRADIA SEPARATOR.

2. Bygg upp inlägget skiktvis i modellen enligt följande: 
CERVICAL TRANSLUCENT och ENAMEL INTENSIVE eller 
ENAMEL. 
Ljushärda varje skikt under 30 sekunder med LABOLIGHT LV-III, 
II, DUO (GC) eller under 10 sekunder med STEPLIGHT SL-I, 
LABOLIGHT DUO (GC).

3. Täck därefter inlägget med GRADIA AIR BARRIER.
4. Den slutgiltiga polymerisationen ska ske under 3 minuter I 

LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Putsa därefter fasaden med GRADIA DIAPOLISHER på ett felthjul 

eller liknande.

IV. COMPOSITE PRIMER
Används som en ljushärdande adhesiv för att ytterligare kunna
applicera	mer	komposit	på	en	befintlig	restauration	eller	vid
reparation.

FÖRVARING
Rekommendation för bästa resultat: Förvaras svalt och inte i direkt
solljus.

FÖRSIKTIGHET/VARNING
1. Använd ögonskydd och plast- eller gummihandskar vid bruk för att 

undvika direktkontakt med pastor och syreinhiberade skikt. Detta för 
att förebygga möjlig sensibilitet.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE-HARDNER och 
METALPRIMER II, Z (GC) är brandfarliga samt avger ångor.
Använd	inte	i	närheten	av	öppna	lågor	samt	där	det	finns	risk	för 
gnistbildning. Håll också dessa borta från direkt solljus.

3. Vid justering eller puts av ersättningen, använd dammuppsamlare 
och använd ansiktsmask för att undvika inhalering av slipdamm.

4. Ifall kontakt sker med oral vävnad eller hud, avlägsna omedelbart 
med bomull. Rengör med vatten.

5. Vid kontakt med ögon, tvätta omedelbart med stor mängd vatten och 
uppsök läkarvård.

6. Hantera restavfall i enlighet med lokala regler.

Vissa produkter som hänvisas till i nuvarande Bruksanvisning kan
anses som farliga i enlighet med GHS. Därmed, håll er alltid
uppdaterade	med	våra	aktuella	Säkerhetsdatablad.	Dessa	finner	ni	på;
http://www.gceurope.com
eller för USA samt Latinamerika på: www.gcamerica.com
Dessa kan också erhållas från din leverantör.

Reviderad senast : 07/2019

COMPÓSITO FOTOPOLIMERIZÁVEL PARA COROAS e PONTES,
INLAYS e FACETAS

Para	utilização	exclusiva	por	um	profissional	segundo	as	indicações
recomendadas.

PARA MAIS INFORMAÇÕES, LEIA O MANUAL DO UTILIZADOR
GRADIA.

INDICAÇÕES
1. Coroas e Pontes (com suporte metálico)
2.	Restaurações	sem	metal:	Coroas	de	jaqueta,	Inlays,	Onlays,	Facetas	

laminadas
3. Supraestruturas sobre implantes

CONTRAINDICAÇÕES
1. Evitar a utilização deste produto em pacientes com alergia conhecida 

ao monómero de metacrilato ou ao polímero de metacrilato. 
2. Em casos de má oclusão, bruxismo ou cerrar os dentes.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
I. Faceta para Coroa Anterior / Posterior

1. Revista a estrutura metálica limpa com METALPRIMER II, Z (GC)
e deixe secar.

2. Proceda à reconstrução da faceta sobre a estrutura metálica
usando a técnica de incrementos pela seguinte ordem:
a. FOUNDATION OPAQUE, MARGIN OPAQUE, OPAQUE 

Proceda à fotopolimerização de cada camada durante 1 minuto
com o dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Depois, INTENSIVE COLOR, OPAQUE DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL ou FLOWABLE COMPOSITE, 
CERVICAL TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE e HALO 
ENAMEL 
Proceda à fotopolimerização de cada camada durante 30 
segundos com o dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)
ou durante 10 segundos com o STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC). 
Nota: 
O	compósito	fluido	FLOWABLE	COMPOSITE	deve	ser	coberto 
com uma camada de outras pastas, tal como ENAMEL ou 
ENAMEL INTENSIVE.

3. Cubra a superfície da faceta com GRADIA AIR BARRIER.
4.	Proceda	à	fotopolimerização	final	durante	3	minutos	com	o 

dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Proceda ao polimento com GRADIA DIAPOLISHER e uma ponta

de feltro, etc.

II. Coroa de Jaqueta Anterior ou Posterior
1. a. Endureça a superfície do dente de gesso com GRADIA 

DIE-HARDNER.
b.	Aplique	uma	camada	de	parafina	como	espaçador	no	molde,	se 

necessário.
c. Cubra a superfície do molde com GRADIA SEPARATOR.

2. Proceda à reconstrução da coroa sobre o modelo de gesso
usando a técnica de incrementos pela seguinte ordem:
a. OPAQUE (na superfície labial), MARGIN OPAQUE (na 

superfície lingual) 
Proceda à fotopolimerização de cada camada durante 1 minuto
com o dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

b. Depois, SHOULDER DENTIN, OPAQUS DENTIN, DENTIN, 
MAMELON STAIN, ENAMEL ou TRANSLUCENT ou 
FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL TRANSLUCENT, 
ENAMEL INTENSIVE e HALO ENAMEL (na superfície labial) / 
MAMELON STAIN, OPAQUS DENTIN INTENSIVE, HALO 
ENAMEL (na superfície lingual). 
Proceda à fotopolimerização de cada camada durante 30 
segundos com o dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC)
ou durante 10 segundos com o STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT 
DUO (GC). 
Nota: 
O	compósito	fluido	FLOWABLE	COMPOSITE	deve	ser	coberto 
com uma camada de outras pastas, tal como ENAMEL ou 
ENAMEL INTENSIVE.

3. Cubra a superfície da coroa com GRADIA AIR BARRIER.
4.	Proceda	à	fotopolimerização	final	durante	3	minutos	com	o 

dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Proceda ao polimento com GRADIA DIAPOLISHER e uma ponta

de feltro, etc.

III. Inlay Posterior
1. a. Endureça a cavidade de gesso com GRADIA DIE-HARDNER.

b. Isole as áreas retentivas com cera.
c.	Aplique	uma	camada	de	parafina	como	espaçador	no	molde,	se 

necessário.
d. Cubra a superfície do molde com GRADIA SEPARATOR.

2. Proceda à reconstrução do inlay sobre o modelo de gesso usando
a técnica de incrementos pela seguinte ordem: 
CERVICAL TRANSLUCENT e ENAMEL INTENSIVE ou 
ENAMEL. 
Proceda à fotopolimerização de cada camada durante 30 
segundos com o dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ou
durante 10 segundos com o STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO 
(GC).

3. Cubra a superfície do inlay com GRADIA AIR BARRIER.
4.	Proceda	à	fotopolimerização	final	durante	3	minutos	com	o 

dispositivo LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).
5. Proceda ao polimento com GRADIA DIAPOLISHER e uma ponta 

de feltro, etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
Para usar como adesivo fotopolimerizável para a aplicação adicional
de resina e reparos.

ARMAZENAMENTO
Recomendado para um desempenho otimizado, conservar em local
fresco, protegido da luz direta do sol.

CUIDADO
1. Use óculos de proteção e luvas de plástico ou de borracha durante a 

operação, em particular para evitar o contacto direto com camadas 
de	pasta	e	resina	inibida	pelo	ar,	a	fim	de	evitar	uma	possível	reação 
de sensibilidade.

2. GRADIA SEPARATOR, GRADIA DIE HARDNER e 
METALPRIMER II, Z	(GC)	são	líquidos	e	vapores	altamente
inflamáveis.	Não	utilizar	próximo	de	chamas.	Manter	afastado	de 
fontes diretas de ignição. Manter afastado da luz solar direta.

3. Durante o procedimento complexo de polimento ou ajuste da faceta,
utilize um aspirador e uma máscara de proteção para evitar inalar o 
pó.

4. Em caso de contacto com a mucosa oral ou pele, remova 
imediatamente com algodão. Lave com água.

5. Em caso de contacto com os olhos, lave imediatamente o olho com 
água abundante e consulte o médico.

6. Eliminar todos os resíduos em conformidade com a norma local.

Alguns produtos referenciados nas presentes instruções de utilização
podem	ser	classificados	como	perigosos	de	acordo	com	a	GHS.
Sempre	familiarize-se	com	as	fichas	de	informação	de	segurança
disponíveis em: http://www.gceurope.com
ou para as Américas http://www.gcamerica.com
Estas também podem ser obtidas através do seu distribuidor.

Última revisão : 07/2019

ΦΩΤΟΠΟΛΥΜΕΡΙΖΟΜΕΝΗ	ΣΥΝΘΕΤΗ	ΡΗΤΙΝΗ	ΓΙΑ	ΣΤΕΦΑΝΕΣ	&
ΓΕΦΥΡΕΣ, ΕΝΘΕΤΑ ΚΑΙ ΟΨΕΙΣ

Διατίθεται	μόνο	για	οδοντιατρική	χρήση	και	για	τις	προτεινόμενες	ενδείξεις.

ΓΙΑ	ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ	ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ	ΔΙΑΒΑΣΤΕ	ΤΙΣ	ΟΔΗΓΙΕΣ	ΧΡΗΣΗΣ

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
1.	Στεφάνες	και	Γέφυρες	(με	μεταλλικό	σκελετό)
2.	Αποκαταστάσεις	χωρίς	μεταλλικό	σκελετό:	Στεφάνες-Jacket,	Ένθετα,	
Επένθετα,	Όψεις

3.	Υπερκατασκευές	επί	εμφυτευμάτων

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
1.	Αποφύγετε τη χρήση του προϊόντος σε ασθενείς με γνωστές 

αλλεργίες στα μεθακρυλικά μονομερή, ή μεθακρυλικά πολυμερή.  	
2.	Σε	περιπτώσεις	με	προβλήματα	σύγκλεισης,	βρουξισμό	ή	αποτριβή.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
I. Πρόσθια / Οπίσθια όψη στεφάνης
1.	Επιστρώστε	στον	καθαρό	μεταλλικό	σκελετό	τον	ενεργοποιητή 

METALPRIMER II,	Z	(GC)	και	αφήστε	το	να	στεγνώσει.
2.	Διαμορφώστε	την	όψη	στο	μεταλλικό	σκελετό	κατά	στρώματα	με 
την ακόλουθη σειρά:
α.	ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΒΑΣΗΣ/FOUNDATION	OPAQUE,	ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 
ΟΡΙΟΥ/MARGIN	OPAQUE,	ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ/OPAQUE 
Φωτοπολυμερίστε κάθε στρώμα για 1 λεπτό με τη συσκευή 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

β.	Μετά	χρησιμοποιήστε	ΕΝΤΟΝΗ	ΑΠΟΧΡΩΣΗ/INTENSIVE 
COLOR, ΑΔΙΑΦΑΝΗ ΟΔΟΝΤΙΝΗ/OPAQUS DENTIN,	
ΟΔΟΝΤΙΝΗ/DENTIN, ΧΡΩΣΤΙΚΗ MAMELON/ ΜΑΜΕLON	
STAIN, AΔΑΜΑΝΤΙΝΗ/ΕNAMEL ή ΛΕΠΤΟΡΡΕΥΣΤΗ ΗΤΙΝΗ/
FLOWABLE COMPOSITE, ΑΥΧΕΝΙΚΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ/CERVICAL 
TRANSLUCENT, ΕΝΤΟΝΗ ΑΠΟΧΡΩΣΗ 
ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗΣ/ENAMEL INTENSIVE και	ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ	ΓΙΑ 
HALO/ ΗΑLO ENAMEL φωτοπολυμερίστε κάθε στρώμα για 30 
δευτερόλεπτα με τη συσκευή LABOLIGHT LV-III, II, DUO 
(GC) ή για 10 δευτερόλεπτα	με	τη	συσκευή	STEPLIGHT	SL-I, 
LABOLIGHT DUO (GC). 
Σημείωση: 
Η ΛΕΠΤΟΡΡΕΥΣΤΗ ΡΗΤΙΝΗ/FLOWABLE COMPOSITE πρέπει	
να καλυφθεί με ένα στρώμα από άλλες πάστες όπως την 
ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ/ENAMEL ή την ΕΝΤΟΝΗ ΑΠΟΧΡΩΣΗ 
ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗΣ/ENAMEL INTENSIVE.

3.	Καλύψτε	την	επιφάνεια	της	όψης	με	το	διαχωριστικό	αέρα	GRADIA 
AIR BARRIER.

4.	Φωτοπολυμερίστε	για	3	λεπτά	με	τη	συσκευή	LABOLIGHT	LV-III, 
II, DUO (GC).

5.	Στιλβώστε	με	την	πάστα	GRADIA	DIAPOLISHER	με	έναν	τσόχινο 
δίσκο,	κλπ.

II. Πρόσθια ή οπίσθια στεφάνη τύπου Jacket
1. α.	Σκληρύνετε	το	εκμαγείο	εργασίας	περνώντας	το	με	το 

σκληρυντικό	γύψου	GRADIA	DIE-HARDNER.
β.	Εφαρμόστε	αν	απαιτείται	ένα	στρώμα	κεριού	παραφίνης	ως 
διαχωριστικού.

γ.	Επιστρώστε	την	επιφάνεια	της	γύψου	με	το	διαχωριστικό 
GRADIA SEPARATOR.

2.	Διαμορφώστε	τη	στεφάνη	πάνω	στο	γύψινο	εκμαγείο	κατά 
στρώματα 
κατά την ακόλουθη σειρά:
α.	ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ/OPAQUE (στην	προστομιακή	επιφάνεια), 
ΑΔΙΑΦΑΝΕΙΑ	ΟΡΙΟΥ/MARGIN	OPAQUE	(στην	υπερώια 
επιφάνεια) Φωτοπολυμερίστε κάθε στρώμα για 1 λεπτό με	τη 
συσκευή LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

β.	Στη	συνέχεια	τοποθετείτε	τα	SHOULDER	DENTIN,	OPAQUS 
DENTIN,	DENTIN,	MAMELON	STAIN,	ENAMEL	ή 
TRANSLUCENT ή FLOWABLE COMPOSITE, CERVICAL 
TRANSLUCENT, ENAMEL INTENSIVE και HALO ENAMEL 
(στην προστομιακή επιφάνεια) / MAMELON STAIN, OPAQUS 
DENTIN INTENSIVE, HALO ENAMEL (στη γλωσσική επιφάνεια). 
Φωτοπολυμερίστε κάθε στρώμα για 30 δευτερόλεπτα με τη 
συσκευή LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ή για 10 δευτερόλεπτα	
με τη συσκευή	STEPLIGHT	SL-I, LABOLIGHT DUO (GC). 
Σημείωση: 
Η FLOWABLE	COMPOSITE	πρέπει	να	καλύπτεται	με	ένα 
στρώμα ή άλλες πάστες όπως ENAMEL ή ENAMEL INTENSIVE.

3.	Επικαλύψτε	την	επιφάνεια	της	στεφάνης	με	το	διαχωριστικό	αέρα 
GRADIA AIR BARRIER.

4.	Φωτοπολυμερίστε	τελικά	για	3	λεπτά	με	τη	συσκευή 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC).

5.	Στιλβώστε	με	την	πάστα	GRADIA	DIAPOLISHER	με	έναν	τσόχινο 
δίσκο,	etc.

III. Ένθετο οπισθίου δοντιού
1.	α.	Σκληραίνετε	την	γύψινη	κοιλότητα	με	σκληρυντικό	υγρό	GRADIA 

DIE-HARDNER.
β.	Μπλοκάρετε	όλες	τις	υποσκαφές	με	κερί.
γ.	Εφαρμόστε ένα στρώμα κεριού παραφίνης	αν	απαιτείται.
δ.	Επιστρώστε ένα στρώμα διαχωριστικού GRADIA SEPARATOR.

2.	Χτίστε	το	ένθετο	στη	γύψινη	κοιλότητα	κατά	στρώματα	με	την 
ακόλουθη 
σειρά:
CERVICAL TRANSLUCENT και ENAMEL INTENSIVE ή ENAMEL.
Φωτοπολυμερίστε κάθε στρώμα για 30 δευτερόλεπτα με τη συσκευή 
LABOLIGHT LV-III, II, DUO (GC) ή για 10 δευτερόλεπτα με τη
συσκευή STEPLIGHT SL-I, LABOLIGHT DUO (GC).

3.	Επιστρώστε	την	επιφάνεια	του	του	ενθέτου	με	το	διαχωριστικό	αέρα 
GRADIA AIR BARRIER.

4.	Φωτοπολυμερίστε	τελικά	για	3	λεπτά	με	τη	συσκευή	LABOLIGHT 
LV-III, II, DUO (GC).

5.	Στιλβώστε	με	την	πάστα	GRADIA	DIAPOLISHER	με	έναν	τσόχινο 
δίσκο,	etc.

IV. COMPOSITE PRIMER
Μπορεί	να	χρησιμοποιηθεί	ως	φωτοπολυμεριζόμενος	συγκολλητικός
παράγοντας για επιπρόσθετες εφαρμογές συνθέτων ρητινών και
επιδιορθώσεις.

ΦΥΛΑΞΗ
Για	ιδανική	απόδοση	συστήνεται	η	φύλαξη	σε	δροσερό	μέρος	μακριά
από την άμεση έκθεση στο ηλιακό φως.

ΠΡΟΣΟΧΗ
1.	Φορέστε	προστατευτικά	γυαλιά	και	ελαστικά	γάντια	κατά	τη	διάρκεια 
χρήσης	ώστε	να	αποφύγετε	την	άμεση	επαφή	με	την	πάστα	και	τα 
στρώματα ζώνης αναστολής πολυμερισμού ώστε να αποφευχθεί 
τυχόν περίπτωση υπερευαισθησίας.

2.	Tα	υλικά	GRADIA	SEPARATOR,	GRADIA	DIE	HARDNER	και 
METALPRIMER II, Z (GC) είναι ιδιαίτερα εύφλεκτα και πτητικά. Μην	
τα χρησιμοποιείτε κοντά σε γυμνή φλόγα. Κρατήστε τα μακριά από 
πηγές ανάφλεξης. Φυλάξτε τα από την άμεση έκθεση στο ηλιακό		
φως.

3.	Κατά	τη	διαμόρφωση	και	στίλβωση	της	επιφάνειας	της	όψης 
χρησιμοποιήστε	αναρρόφηση	για	τη	σκόνη	και	φορέστε	ειδική	μάσκα 
προφύλαξης από τη σκόνη προς αποφυγή εισπνοής ποσότητας 
αυτής.

4.	Σε	περίπτωση	επαφής	με	το	στοματικό	βλεννογόνο	ή	το	δέρμα, 
αφαιρέστε	αμέσως	το	υλικό	με	βαμβάκι.	Ξεπλύνετε	με	άφθονο	νερό.

5.	Σε	περίπτωση	επαφής	του	υλικού	με	τους	οφθαλμούς,	αμέσως 
ξεπλύνετε	τα	μάτια	με	άφθονη	ποσότητα	νερού	και	αναζητείστε 
ιατρική συμβουλή.

6.	Απορρίψτε	όλα	τα	απορρίμματα	με	βάση	τους	τοπικούς	κανονισμούς.

Kάποια από τα προϊόντα που αναφέρονται στις παρούσες Οδηγίες
Χρήσης μπορεί να ταξινομηθούν ως επικίνδυνα σύμφωνα με το GHS.
Εξοικειωθείτε με τις οδηγίες ασφαλείας που διατίθενται στη
διεύθυνση: http://www.gceurope.com
ή για την Αμερική http://www.gcamerica.com 
Επίσης	μπορείτε	να	τις	παραλάβετε	από	τον	προμηθευτή	σας.

Τελευταία	αναθεώρηση	κειμένου:	07/2019

7. I sjældne tilfælde kan materialet afstedkomme allergiske reaktioner 
hos nogle personer. Iagttages allergiske reaktioner anbefales det 
ikke yderligere at bruge produktet og en læge kan evt. opsøges.

8. Personlige værnemidler (PPE) såsom handsker, mundbind og 
beskyttelsesbriller skal altid bæres.

7. I sällsynta fall kan produkten framkalla allergi hos känsliga 
personer. Ifall sådana reaktioner skulle uppträda, avbryt 
användningen av produkten och remittera till läkare.

8. I sällsynta fall kan produkten framkalla allergi hos känsliga 
personer. Ifall sådana reaktioner skulle uppträda, avbryt 
användningen av produkten och remittera till läkare.

7. Em casos raros, o produto pode provocar reacções de 
sensibilidade em algumas pessoas. Caso se observem reacções 
desse género, interrompa o uso do produto e consulte um médico.

8. Equipamentos de proteção individual (EPI) tais como luvas, máscaras 
e óculos de segurança devem ser sempre utilizados.

7. Σε σπάνιες περιπτώσεις το προϊόν μπορεί να προκαλέσει 
υπερευαισθησία σε κάποια άτομα. Αν παρατηρηθούν τέτοιες 
αντιδράσεις διακόψτε τη χρήση του προϊόντος και αναζητείστε 
ιατρική συμβουλή.

8. Ο προσωπικός εξοπλισμός ασφαλείας (ΠΕΑ) όπως γάντια, μάσκα και 
προστατευτικά γυαλιά πρέπει πάντα να χρησιμοποιείται.

Utilsigtede bivirkninger: 
Hvis du ved brug af produktet oplever nogle ukendte effekter, 
bivirkninger eller lign, som ikke er nævnt i instruktionen, bedes du 
rapportere dem direkte til Lægemiddelstyrelsen eller via dette link 
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
Samt til vort interne overvågningssystem: 
vigilance@gc.dental 
Herved hjælper du med til at forbedre sikkerheden omkring produktet 

Rapportering av oönskade effekter: 
Om du upptäcker någon form av oönskade effekter, reaktioner eller 
liknande  händelser som upplevs efter användning av denna produkt, 
inklusive de som inte är upptagna i denna bruksanvisning, rapportera 
dem direkt genom det relevanta vaksamhetssystemet genom att välja 
landets behöriga myndighet, finns tillgängligt via denna länk: 
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
såväl som vårt interna vaksamhetssystem: 
vigilance@gc.dental 
På detta sätt bidrar du till att förbättra säkerheten för denna produkt.  

Relatório de efeitos indesejados: 
Se você tomar conhecimento de qualquer tipo de efeito indesejado, 
reação ou situações semelhantes experimentados pelo uso deste 
produto, incluindo aqueles não listados nesta instrução para uso, por 
favor comunique-os diretamente através do sistema de vigilância 
correspondente, selecionando a autoridade apropriada de seu país. 
acessível através do seguinte link: 
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
bem como ao nosso sistema interno de vigilância: 
vigilance@gc.dental 
Desta forma, você contribuirá para melhorar a segurança deste produto. 

Αναφορά για ανεπιθύμητες ενέργειες:
Αν ενημερωθείτε για οποιαδήποτε ανεπιθύμητη ενέργεια, αντίδραση ή 
παρόμοια γεγονότα από τη χρήση του προϊόντος, 
συμπεριλαμβανομένων και όσων δεν αναφέρονται στις παρούσες 
οδηγίες χρήσης, παρακαλούμε δηλώστε τις αμέσως στο ειδικό σύστημα 
επιλέγοντας την κατάλληλη αρχή της χώρας σας που μπορείτε να βρείτε 
μέσα από την ακόλουθη διεύθυνση: 
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
καθώς και στο εσωτερικό σύστημα ασφαλείας της εταιρείας: 
vigilance@gc.dental 
Με τον τρόπο αυτό συντελείτε στην βελτίωση της ασφάλειας χρήσης 
αυτού του προϊόντος. 

7. In enkele zeldzame gevallen kan het product bij bepaalde personen 
overgevoeligheid veroorzaken. Indien dergelijke reacties optreden, 
gebruik het product dan niet langer en raadpleeg een arts

8. Draag altijd persoonlijke beschermingsmiddelen zoals 
handschoenen, mondmaskers en beschermbrillen.

Ongewenste effecten-rapporteren:
Als u zich bewust wordt van enige vorm van ongewenst effect, reactie of 
soortgelijke gebeurtenissen bij het gebruik van dit product, inclusief 
degene die niet in deze gebruiksaanwijzing worden vermeld, meld deze 
dan rechtstreeks via het relevante waarschuwingssysteem, door de juiste 
autoriteit van uw land te selecteren toegankelijk via de volgende link: 
https://ec.europa.eu/growth/sectors/medical-devices/contacts_en 
evenals ons interne waarschuwingssysteem: 
vigilance@gc.dental.  
Op deze manier draagt u bij aan het verbeteren van de veiligheid van dit 
product. 
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